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Отчет
о результатах проверки целевого и эффективного использования 

бюджетных средств в муниципальном учреждении администрации муниципального образования «Троицкосунгурское сельское поселение» за 2012г.
	р.п. Новоспасское
	10.06.2013 г.


Основание проведения проверки: план работы контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Новоспасский район» на 2013г., удостоверение на право проведения  контрольного  мероприятия №2 от 06.05.2013г.
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого, эффективного использования бюджетных средств, уровня постановки бухгалтерского учёта в муниципальном учреждении администрации муниципального образования «Троицкосунгурское сельское поселение».
Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность, платежные и иные первичные документы.
Объект проверки: Муниципальное учреждение администрации муниципального образования «Троицкосунгурское сельское поселение», муниципальное казенное учреждение культуры «Троицкосунгурский культурно-досуговый центр».

Проверяемый период: 2012год.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 13.05.2013г. по 10.06.2013г.
Сумма проверенных средств  составила 27345,5 тыс.рублей.
Общая сумма установленных нарушений – 179125,95 руб. из них:

- неправомерное использование бюджетных средств – 31657,27 руб., 

- в т.ч. к  возмещению в бюджет – 864,6 руб., 
- неэффективное использование бюджетных средств – 844,0 руб.,

- прочие нарушения – 146624,68 руб.
              Муниципальное учреждение администрация муниципального образования «Троицкосунгурское сельское поселение» является исполнительно-распорядительным органом муниципального образования «Троицкосунгурское сельское поселение». 

          Администрация поселения осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательными и иными актами РФ, Ульяновской области, Уставом, решениями Совета депутатов поселения, постановлениями и распоряжениями Главы поселения. Администрация обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевой счет, открытый  в Финансовом отделе администрации МО «Новоспасский район», штампы, печать.

         В проверяемом периоде обязанности главы администрации МО «Троицкосунгурское сельское поселение» исполняла Еремеева Н.Я. (с 28.07.2012г. - Ульянова Т.Н.).  Главный бухгалтер – Мерзлякова О.И.
          В результате проведении проверки были выявлены следующие нарушения и недостатки:
         В нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ №373-П от 12.10.2011г.:

-  кассовая книга не пронумерована, не прошнурована, не скреплена печатью и подписями. Нарушен п.2.5 Положения;

-  приходные и расходные кассовые ордера регистрируются в журнале не унифицированной формы (КО-3), который не пронумерован, не прошнурован, не скреплен печатью и подписями. Нарушен п.2.5 Положения;
-  выдача наличных денег на сумму 612,0 рублей, осуществлялась с нарушением п.4.2, т.е. не получателю, указанному в расходном ордере, а родственнику. Допущена неправомерная выплата денежных средств без проверки кассовым работником соответствия ФИО, паспортных данных получателя. Нарушен п.4.2 Положения.
 - акты на списание материальных запасов на общую сумму  48529,32 руб. оформлены с нарушением Приказа МФ РФ от 30.03.2011г. №26н., ст. 9 Федерального закона № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете». Отсутствует направление списания: куда конкретно были использованы материальные запасы, причины списания, заключение комиссии. 
 -   в нарушение статьи 38, 289 Бюджетного кодекса РФ, неправомерно оплачены счета за междугородние услуги связи, по личным разговорам сотрудниками администрации в сумме 483,69 рублей. (Самарская обл. – 278,8 руб. Москва – 53,69 руб., Тольятти – 47,60 руб. Чебоксары – 34,0 руб. Чеченская республика – 5,0 руб., Чебоксары – 44,2 руб., Нижегородская область - 20,4 руб., Узбекистан – 30,51 руб.);
 -  в нарушении распоряжения Минтранса РФ от 14.03.2008 № АМ-23р «О введение в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте», не верно применялись нормы расхода ГСМ на автомашину ВАЗ 21074. В результате перерасход бензина А-92 составил  383,58 литра. Допущено неправомерное списание средств на приобретение ГСМ в сумме 9739,34 рублей.
  -  путевые листы от 28.04.2012г, 02.06.2012г, 21.07.2012г. приняты к учету неправомерно, так как служебный автомобиль использовался в выходные дни. Приказов о вызове водителя в данные дни отсутствуют, в табелях учета рабочего времени проставлен выходной день. Таким образом, неправомерно израсходован бензин в количестве 33л на сумму 864,6 рублей. Данная сумма подлежит возмещению в бюджет МО «Троицкосунгурское сельское поселение»;
-  допущено несоответствие фамилий и подписей водителей в путевых листах и заправочных ведомостях; 
-  в нарушение ст. 34, 162 БК РФ в 2012 году оплачен транспортный налог в сумме 844,0 рубля за автомобиль УАЗ 31519, который не эксплуатировался (неэффективное использование бюджетных средств). 
- В нарушение ст. 213 ТК РФ и Письма Министерства Здравоохранения РФ №25109468-03-32 от 21.08.2003г., предрейсовые медицинские осмотры водителей проводились формально, т.е. отметки о прохождении осмотра проставлялись на путевых листах, а фактически осмотры не проводились.  

-  В нарушение Письма МФ РФ №03-03-04/1/129 от 20.02.2006 и Приказа Министерства транспорта РФ №152 от 18.09.2008г., в путевых листах за 2012г., отсутствуют данные «Пройдено км» по каждому месту следования. Также километраж по одному и тому же маршруту указывался разным. Например, в одних путевых листах маршрут Троицкий Сунгур - Новоспасское составляет 40 км, в других – 60 км. Данные о другом месте следования отсутствуют. Таким образом, в течение года необоснованно пройдено 1040,0 км и израсходовано 104,0 л бензина, а расходы на приобретение ГСМ в сумме 2674,79 руб. являются неправомерными.
- В договорах заключенных с ЗАО «Нептун», на оказание коммунальных услуг  помещению заказчика, находящихся на балансе исполнителя, указан расчет стоимости услуг в разрезе наименований услуг, количества единиц потребляемых услуг и стоимости. В актах выполненных работ на оказание услуг на общую сумму 32095,36 рублей указано наименование работ: «Услуги по водоснабжению и отоплению» без указания количества единиц потребленной услуги, цены за единицу. Нарушен п.2 ст.9 ФЗ от 21.11.1996 г. №129-ФЗ  «О бухгалтерском учете».
- с ООО «РуссАвто» заключен договор № 27-12РА от 01.02.2012г. на сумму 66000,0 рублей на предоставление услуг спецтехники (уборка снега). В договоре неоговорены расценки стоимости автотранспортных услуг, отсутствует спецификация.
- в апреле месяце, согласно  акту выполненных работ №202 от 30.04.2012г. были оказаны услуги спецтехники на сумму 17282,85 рублей. Согласно договору № 27-12РА от 01.02.2012г. данные услуги заключались в уборке снега. В товарно-транспортных накладных не указано, какая именно услуга оказана, снежный покров в апреле отсутствовал (услуги оплачены неправомерно). 

  Учитывая вышеизложенное, контрольно-счетная комиссия МО «Новоспасский район»,  предлагает:
1. Взыскать с виновных лиц необоснованные расходы на ГСМ в размере 864,6 руб.

2. Разработать план мероприятий по устранению нарушений, выявленных в ходе проверки и отмеченных в акте.

3. Устранить установленные в ходе проверки нарушения и замечания. Организовать ведение бухгалтерского учета в соответствие с требованиями законодательства РФ, а именно принимать к учёту первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета, оформленные в соответствии с требованиями действующего законодательства;
4. Кассовую книгу пронумеровать, прошнуровать, скрепить печатью и подписями. 
5. Приходные и расходные кассовые ордера регистрировать в журнале не унифицированной формы (КО-3), пронумеровать, прошнуровать, скрепить печатью и подписями. 
6. Пересмотреть нормы расхода топлива на автомобиль ВАЗ 21074.
7. Исключить личные переговоры сотрудников по междугородней связи.
8. Принять административные меры к лицам, допустившим нарушения. 
9. Информацию об устранении отмеченных недостатков предоставить в Контрольно-счетную комиссию муниципального образования «Новоспасский район» до 10 июля 2013 года. 
