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Отчет 
о результатах проверки целевого и эффективного использования 

бюджетных средств в муниципальном казенном образовательном

 учреждении Коптевская основная общеобразовательная школа за 2012г.

Основание проведения проверки: план работы контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Новоспасский район» на 2013г., удостоверение на право проведения  контрольного  мероприятия №4 от 25.07.2013г.
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого, эффективного использования бюджетных средств, уровня постановки бухгалтерского учёта в муниципальном казенном образовательном учреждении Коптевская основная общеобразовательная школа.

Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность, платежные и иные первичные документы.
Объект проверки: Муниципальное казенное образовательное учреждение Коптевская основная общеобразовательная школа, (далее МКОУ Коптевская ООШ).
Проверяемый период: 2012год.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 29.07.2013г. по 23.08.2013г.
Сумма проверенных средств  составила 23927,3 тыс.рублей.

Общая сумма установленных нарушений – 342449,82 руб. из них:

- неправомерное использование бюджетных средств – 22284,0 руб., 

- прочие нарушения – 320165,82 руб., из них:
       - к  возмещению в бюджет – 480,0 руб.
       - недополучено средств в бюджет – 7120,0 руб.
          Муниципальное казенное образовательное учреждение Коптевская основная общеобразовательная школа создано путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения Коптевская основная общеобразовательная школа на основании Федерального закона от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных учреждений)».            МКОУ Коптевская ООШ осуществляет свою деятельность в соответствие с Уставом, утвержденным Постановлением администрации муниципального образования «Новоспасский район» №1261 от 19.12.2011г. 

         Учредителем МКОУ Коптевская ООШ является муниципальное образование «Новоспасский район». Отношения между учредителем и МКОУ Коптевская ООШ определяются договором о взаимоотношениях от 11.01.2012г. От имени учредителя выступает администрация, от имени собственника Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями администрации муниципального образования «Новоспасский район». Школа находится в ведомственном подчинении отдела образования администрации МО «Новоспасский Район». 
         Школа является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевой счет, открытый в Отделении Управления Федерального казначейства и Финансовом отделе администрации МО «Новоспасский район», штампы, печать. Финансовое обеспечение деятельности школы осуществляется за счет бюджета Новоспасского района по утвержденной учредителем бюджетной смете.

         МКОУ Коптевская ООШ осуществляет свою деятельность на основании Лицензии на право ведения образовательной деятельности Серии РО №035858  (регистрационный номер №1511 от 04.04.2012 года), в соответствие с которой, школа имеет право осуществлять основную общеобразовательную программу (начальное общее образование, основное общее образование).

         В школе обучается 71 человек. Сформировано 9 классов комплекта. Всего работающих  27  человека, в том числе 12 педагогов.

          Юридический и фактический адрес: 433884, Ульяновская область, Новоспасский район, село Коптевка, ул. Школьная, д.36а.

         Обязанности по ведению бухгалтерского и налогового учета возложены на централизованную бухгалтерию. Приказом №47 от 17.12.2011г. утверждена учетная политика школы на 2012 год. В проверяемом периоде директором школы являлся Маврин В.Ю., главным бухгалтером Казакова М.С.    
           В результате проведении проверки были выявлены следующие нарушения и недостатки:
         Нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ №373-П от 12.10.2011г. на общую сумму 8036,0 рублей:

-  к расходным кассовым ордерам не приложены заявления подотчетных лиц на выдачу наличных денег (нарушен пункт 4.4 Положения);

-  заявления на выдачу наличных средств подотчет оформлены на имя главного бухгалтера, а не на руководителя (нарушен пункт 4.4 Положения);

-  во всех заявлениях, приложенных к расходным кассовым ордерам на выдачу денежных средств, отсутствуют собственноручная надпись руководителя о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, отсутствует дата и подпись руководителя (нарушен пункт 4.4 Положения).

     Заполнение авансовых отчетов на общую сумму  7614,0 руб., (из них 480,0 руб. подлежит к возмещению в бюджет), осуществлялось с нарушением п.2 ст.9 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете»:
-   расхождение данных в авансовых отчетах (не проставлялись данные о внесении остатка или выдачи перерасхода по кассовым ордерам) с данными журнала операций расчетов с подотчетными лицами на сумму 7134,0 руб. 

-  необоснованные расходы подотчетных средств (отсутствие авансового отчета и оправдательных документов к нему на сумму 480,0 руб.), сумма подлежит возмещению в бюджет).
В нарушение Постановления Госкомстата РФ от 21.01.2003г. № 7 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету основных средств" для учета основных средств в учреждении не ведутся инвентарные карточки формы № ОС-6,  соответственно, опись инвентарных карточек по учету основных средств в учреждении не составлялась.
-  согласно заключенному договору № 20-12Ш/05 от 20.12.2005г. ООО «Элекс» была проведена установка и монтаж пожарной сигнализации на сумму 69775,20  рублей. Средства пожарной сигнализации не поставлены на баланс как основное средство, не заведена инвентарная карточка учета основных средств (нарушен приказ Минфина РФ от 30.03.2001 № 26н);

-  с ООО «Элекс» заключен договор №18-12ТО от 01.01.2012г. на сумму 22284,0 рублей по техническому обслуживанию пожарной сигнализации в период, что является неправомерным использованием бюджетных средств, так как средства пожарной сигнализации не поставлены на баланс. 

    - к актам выполненных работ по перевозу школьников на общую сумму 227620,62 рублей не приложены справки к путевым листам, которые, согласно договору, являются основанием для выставления счетов на оплату услуг.  Акты выполненных работ по оказанию услуг по перевозке школьников оформлены ненадлежащим образом, т.е. отсутствуют измерители хозяйственной операции в натуральном и денежном выражении, отсутствуют расчеты затрат на день;

      - в справках к путевым листам отсутствуют время прибытия на работу и убытия, что говорит о недостоверности данных о фактическом использовании на работе автотранспорта;

      - приказы о выделении автотранспорта для перевозки учеников, в связи с проводимыми мероприятиями, не соответствуют с фактическим выездом автотранспорта, т.е. в дни проведения мероприятия, указанных в приказах, автотранспорт не использовался и наоборот, использовался без приказа).

      - за 2012 год недополучено в бюджет МО «Новоспасский район» средств от сдачи в аренду ОАО «Новоспасскавтотранс» автобуса ПАЗ 32053-70 гос.номер х 750 вм 73 – 7120,0 рублей.

        В нарушение Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 N 157н на конец 2012 года кредиторская задолженность перед поставщиками и подрядчиками не подтверждена актами выверки расчетов на общую сумму 285503,05 рублей, что не позволяет установить правильность и обоснованность сумм кредиторской задолженности.
  Учитывая вышеизложенное, контрольно-счетная комиссия МО «Новоспасский район»,  предлагает:
1. Взыскать с виновных лиц необоснованные расходы подотчетных лиц в размере 480,0 руб.

2. Принять административные меры к лицам, допустившим нарушения.

3. Разработать план мероприятий по устранению нарушений, выявленных в ходе проверки и отмеченных в акте.
4. Устранить установленные в ходе проверки нарушения и замечания. Организовать ведение бухгалтерского учета в МКОУ Коптевская ООШ в соответствие с требованиями законодательства РФ, а именно:

· принимать к учёту первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета, оформленные в соответствии с требованиями действующего законодательства;

· обеспечить наличие актов-сверки по расчетам с кредиторами на конец года;

· принять меры по снижению кредиторской задолженности на конец года;

· своевременно отражать в балансе поступление и выбытие основных средств, материальных запасов.
5. Принимать к учёту только первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета, оформленные в соответствии с требованиями действующего законодательства.
6. Информацию об устранении отмеченных недостатков предоставить в Контрольно-счетную комиссию муниципального образования «Новоспасский район» до 23 сентября 2013 года. 
