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ОТЧЁТ 

о проведении проверки целевого и эффективного использования 

бюджетных средств, проверки уровня постановки бухгалтерского учета

в  муниципальном образовательном учреждении  

Красносельская средняя общеобразовательная школа 

Основание для проведения проверки: план контрольных мероприятий на 2011 год по муниципальному образованию «Новоспасский район» проводимых контрольно-ревизионной службой Совета депутатов муниципального образования «Новоспасский район»

Цель проверки: проверка соответствия утвержденных смет доходов и расходов утвержденному бюджету, эффективность использования бюджетных средств по целевому назначению; сохранности денежных средств и товарно-материальных ценностей; соблюдения финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учета в учреждении. 

Проверяемый период: 2010 год.

В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

· локальная смета по устройству электрического ввода в здание МОУ Красносельская СОШ на сумму 10554,74 руб. не согласована с Отделом капитального строительства администрации МО «Новоспасский район», в связи с этим нельзя определить целесообразность произведенных расходов.

· в нарушение п.14 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации к расчетно-платежным ведомостям на выплату заработной платы расходный кассовый ордер не составляется. Сумма нарушений составляет        5 607 341,76 руб.

· в нарушение п.2 ст.9 Федерального закона о бухгалтерском учете 129-ФЗ от 21.11.1996г. командировочные удостоверения оформляются не полностью, а именно, отсутствуют обязательные реквизиты: номер документа и дата составления документа. 

· в нарушение Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом к авансовому отчету №2 от 25.01.2010г. приложен  проездной документ на сумму 50,00 руб. без обязательного реквизита: наименование организации, выдавшей билет. Сумму в размере 50,00 руб. возместить в бюджет МО «Новоспасский район».

· в нарушение Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом к авансовому отчету №3 от 25.01.2010г. приложен  проездной документ на сумму 50,00 руб. без обязательного реквизита: наименование организации, выдавшей билет. Сумму в размере 50,00 руб. возместить в бюджет МО «Новоспасский район».

· в нарушение Инструкции по бюджетному учету неправомерно принят к учету авансовый отчет №2 от 06.10.2010г. на сумму 360,00 руб., так как приказ на приобретение цветов к Дню учителя отсутствует. На основании вышеизложенного сумму в размере 360,00 руб. необходимо возместить в бюджет МО «Новоспасский район».

· в нарушение Инструкции по бюджетному учету авансовые отчеты нумеруются не накопительным способом.

· в нарушение Инструкции по бюджетному учету в накопительные ведомости по приходу продуктов питания, в накопительные ведомости по расходу продуктов питания, меню-требования на выдачу продуктов питания вносятся не оговоренные исправления.

· На балансе МОУ Красносельская СОШ числится автотранспортное средство автобус ГАЗ-53 гос.№ К935УО73 1990 г.в., который не используется и находится в нерабочем состоянии, при этом за данное транспортное средство платится ежеквартально транспортный налог в размере 1150,00 руб. за квартал, или общая сумма в размере 4600,00 руб. за 2010 год, что является неэффективным использованием бюджетных средств. 

· в нарушение п.2 ст.12 Федерального закона о бухгалтерском учете 129-ФЗ от 21.11.1996г. при смене главного бухгалтера не проведена инвентаризация и не составлен акт приема-передачи дел.

