Информация о численности работников и оплате их труда в администрации муниципального образования «Новоспасский район».

 На основании решения Совета депутатов муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области № 12/45  от 31 июля 2014г. «Об утверждении структуры администрации муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области. В администрации муниципального образования «Новоспасский район» фактическая численность работников составляет 46 человек, в том числе по категориям: должности муниципальной службы - 38 человек, другой персонал - 8 человек, среднесписочная численность 49 человек в том числе по категориям: должности муниципальной службы - 39 человек, другой персонал – 10 человек.
Начислено средств на оплату труда работников с нарастающим итогом с начала года, 9424 тысячи рублей,  в том числе по категориям: должности муниципальной службы – 8013 тысяч рублей, другой персонал – 1411 тысяч рублей.

 Сумма выплат социального характера, начисленных в отчётном периоде составила 15 тыс. рублей в том числе по категориям: должности муниципальной службы – 10 тысяч рублей, другой персонал – 5 тысяч рублей.
