ИНФОРМАЦИЯ.

В ходе проверки сведений  представленных в справках о доходах, в отношении муниципальных служащих, поступивших  на муниципальную службу в 2014 году было выявлено,  

 - муниципальный служащий - главный специалист – эксперт отдела ТЭР и ЖКХ  указал не полные данные в справке о доходах,  им не был указан земельный участок. 

 - муниципальный служащий главный специалист – эксперт  указала неполные данные  в справке о доходах, ею не был указан земельный участок, относящийся к землям сельскохозяйственного назначения,.

Также муниципальный служащий главный специалист – эксперт  представила неполную информацию в справке о доходах на своего супруга. В справке супруга так же не был указан земельный участок, относящийся к землям сельскохозяйственного назначения.
По итогам проверки документы были направлены на рассмотрение в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Новоспасский район». 

На основании  протокола заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области № 2 от 28 апреля 2014 года было принято распоряжение администрации  муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области № 82 р-к от 29 апреля « О наложении дисциплинарного взыскания»  в котором муниципальным служащим, допустившим нарушения объявлено замечание.

