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Уважаемые коллеги!


Сегодня мы рассматриваем итоги работы Новоспасского района за 2015 год.



В соответствии с Уставом Новоспасского района – отчет перед районным Советом депутатов – это наше обязательство.  


Жизнь района зависит от состояния экономики всех предприятий и организаций района.

Есть рост производства, есть повышение уровня жизни, – а это главная наша задача!!!

От состояния всех отраслей экономики зависит наполняемость нашего районного бюджета.

От  состояния бюджета зависит работа всех наших социальных объектов.

Сегодня мы обсудим работу всех вышеперечисленных направлений, подведём итоги 2015 года и рассмотрим перспективы 2016 года по отраслям и по направлениям.

Статистика нужна, чтобы её анализировать и делать определённые выводы  - как нам работать, в каком направлении идти для улучшения ситуации и обстановки!

Начнём с того - как же выглядит наш район в рейтинге социально-экономического развития районов Ульяновской области.

 ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
По показателям социально-экономической устойчивости наш район занимает  3-е место в области с суммарным баллом 27 единиц.
В целом уровень района по рейтингу по-прежнему выше среднего.  Район является стабильным лидером областного рейтинга, демонстрируя сбалансированное развитие таких секторов, как: доходы населения и социальная сфера, а также в сельском хозяйстве и в финансово-инвестиционном секторе.


Лидирующие позиции достигнуты по следующим показателям:

- «Объем НДФЛ, поступивший в бюджет МО» в расчете на душу населения –2место и составляет 2,47 тыс. руб. на душу населения.


- «Объем собственных доходов бюджета МО» в расчете на душу населения – 2 место и составляет 5,29 тыс. руб. 


- «Отгружено товаров собственного производства по «чистым» видам деятельности» в расчете на 1-го работающего – 2 место и составляет 7188,1 тыс. руб.


- «Оборот розничной торговли» в расчете  на душу населения – 1 место и составляет 95,1 тыс. руб.


- «Среднемесячная заработная плата по «чистым» видам деятельности» (без учета выплат социального характера) – 2 место и составляет 21799,7 руб.


- «Просроченная задолженность по заработной плате» в расчете на одного работника – 1 место.

- «Уровень безработицы»  – 1 место и составляет 0,29%.

- «Коэффициент рождаемости» (на 1000 населения) – 2 место.

- «Изменение числа зарегистрированных умерших» - 1 место и составляет 90,3% к 2014г.

- «Изменение производства молока» – 3 место и составляет 101,6%.

- «Изменение численности КРС» – 2 место и составляет 108,6%.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

По объему реализации  промышленной продукции наблюдается рост на 11,1% или на 1164,8 млн. руб. к уровню прошлого года и составляет 11613,8 млн.руб. и 10449 млн.руб. соответственно.
         По среднемесячной заработной плате работников промышленных предприятий рост  произошел  на 7,5%  или на  1905 руб. к аналогичному периоду  2014 года  и составляет 27336 руб. и 25431 руб. соответственно.                    

          Среднесписочная численность работников увеличилась в совокупности на 0,2% или на 3 человека и составляет 1664 чел. (против 1661 чел.).
Уплачено налогов предприятиями за 2015 год  больше, чем в прошлом году на 37,2% или на 118,1 млн. руб., сумма уплаты в консолидированный бюджет составила 436,1 млн. руб. против 317,9  млн. руб. в 2014г., в том числе в районный бюджет уплачено 37,9 млн. руб. с темпом роста 102,2% или на 829,5 тыс. руб. больше  2014г. 

По объёму реализованной продукции в совокупности наблюдается рост на 11,1%, что является следствием увеличения отгрузки в таких предприятиях, как: 
ОАО «Ульяновскнефть» - на 8,4% к уровню 2014г. или на 752,5 млн. руб.,            

ООО «Ульяновскнефтегаз» - на 66,6% или на 243,2 млн. руб.,  предприятие представило информацию о передаче полномочий единоличного исполнительного органа Общества по Договору №03/08/2015-ЗДС от 01.08.2015г. в Управляющую компанию ООО «ЗАРУБЕЖНЕФТЬ – добыча Самара»; 

ООО «НС-Ойл» увеличение объемов произошло на 78% или на 77,7 млн. руб., 

ООО «Силикат» рост отгрузки наблюдается на 14,1% (на 94,2 млн.руб.),    в ООО «Хлебсервис» - на 5,6% или на 1060 тыс. руб.,

ООО «Сунгурский хлеб» - на 7,3% (на 487 тыс. руб.), 
ООО «НовМолДом» - на 6,4% или на 5853 тыс. руб.,

ЗАО «Нептун» увеличение произошло на 0,7% или на 85 тыс. руб.,

МУП «Новый Силуэт» объем реализации практически находится на уровне прошлого года с небольшим превышением на 0,2% (на 4 тыс. руб.). 

В одной из рассматриваемых организаций наблюдается спад объемов реализованной продукции – это ООО «Старатели – Новоспасское» со снижением показателя на 4,9%  или на 10,3 млн. руб., что связано по данным предприятия с общим спадом на рынке сухих строительных смесей в 2015 году. 

По численности работающих за рассматриваемый период увеличение произошло в предприятиях: 
ОАО «Ульяновскнефтегаз» - на 17,7% или на 14 чел., 
 ООО «НС-Ойл» - на 11,5% или на 13 чел., в ООО «НовМолДом» - на 5,9% или на 3 чел. 
В организациях  ЗАО «Нептун» и в ООО «Хлебсервис» среднесписочная численность работников осталась на уровне предыдущего года и составляет 20 чел. и 43 чел. соответственно.

В остальных 6 организациях наблюдается сокращение численности работающих: 
в ООО «Силикат» - на 1% или на 4 чел. и составляет 377 чел., численность персонала на предприятии снижена за счет постоянного обновления производственных мощностей; 

в ОАО «Ульяновскнефть» численность персонала сократилась на 1,6% или на 6 чел. по отношению к прошлому году, что связано с изменением штатного расписания и переводом части работников в другие районы деятельности предприятия и составляет за 2015 год 360 чел. 
в ООО «Старатели-Новоспасское» отмечено снижение данного  показателя на 4,5% или на 9 чел. к уровню 2014 года и составляет 189 чел.,
в МУП «Новый Силуэт» снижение произошло на 7,1% или на 1 чел. в связи с уходом на пенсию 1 человека, 
в организации ООО «Сунгурский хлеб» численность сократилась  на 8,7% или на 2 чел. к  уровню прошлого года и составляет 21 чел., увольнение персонала по данным предприятия  связано с закрытием нерентабельного цеха по производству печенья, 

в Южное ПО филиала ОАО «МРСК-Волги» - «Ульяновские РС» данный показатель снизился  на 1,3% или на 5 чел. за счет увеличения количества вакансий и составляет 368 человек.

По среднемесячной заработной плате по итогам 2015 года снижение к уровню 2014 года не отмечено ни в одной из рассматриваемых организаций. 
Наибольший рост произошел в таких организациях, как:
ООО «НС-Ойл» - на 14,3% (на 2918 руб.),

 ООО «Ульяновскнефтегаз» рост зарплаты наблюдается на 9,4% (на 3000 руб.),

 ООО «Старатели – Новоспасское» - на 9% (на 2582 руб.) к уровню прошлого года, 
ООО «Силикат» - на 5,1% (на 1347 руб.), 
ООО «Хлебсервис» - на 20,7% (на 1200 руб.),

ООО «НовМолДом» превышение составляет на 8,2% или на 933 руб.

ОАО «Ульяновскнефть» уровень заработной платы выше  на 0,3%  или на 98 руб. и составляет  32283 руб., 
МУП «Новый силуэт» - на 1,1% или на 75 руб., 
ООО «Сунгурский хлеб» - на 0,5% или на 29 руб., 

Южное ПО рост зарплаты наблюдается на 2,8% или на 590 руб.,

ЗАО «Нептун» уровень заработной платы остался неизменным по отношению к 2014 году и составляет 9630 руб.
По уплате налогов в консолидированный бюджет многими предприятиями уплачено больше, чем в 2014 году. Так, например, 
в ООО «Ульяновскнефтегаз» увеличение суммы налогов произошло на 69% (на 96,5 млн. руб.) и составляет 236,4 млн. руб., в т.ч. в районный  бюджет уплачено 3,2 млн. руб. (или 156,2% к 2014г.);
в ООО «Силикат» увеличение в целом наблюдается на 15,7% (на 10,5 млн. руб.), в т.ч. в районный бюджет уплачено 9,9 млн. руб. (105,6% к уровню 2014г.);
 в ООО «НС-Ойл» рост произошел на 18,2% или на 7,4 млн. руб., в т.ч. в районный уплачено 1,7 млн. руб., что на 18,1% выше уровня 2014г.;
 в ООО «Старатели – Новоспасское» увеличение составляет на 16% или на 5,3 млн. руб., в т.ч. в районный бюджет уплачено 4,8 млн. руб., что превышает уровень прошлого года на 5%;
 в ООО «Хлебсервис» рост в целом произошел 4,1% или на 70 тыс. руб.;
 в ООО «Сунгурский хлеб» - на 1,1% (на 6 тыс. руб.), из них уплачено в районный бюджет 80,3 тыс. руб. или 93,8% к уровню 2014г., что связано со снижением уплаты НДФЛ за счет сокращения численности работающих на 8,7%. 
В организации Южное ПО филиала ОАО «МРСК-Волги» - «Ульяновские РС» рост данного показателя наблюдается на 1,7% или на 202 тыс. руб., по итогам 2015 года сумма уплаченных налогов составляет 12199 тыс. руб.
У остальных 4-х предприятий идёт снижение данного показателя.                       Организацией ОАО «Ульяновскнефть» уплачено налогов за 2015 год в размере 17,9 млн. руб., что ниже прошлогоднего значения на 6,6% или на 1270 тыс. руб., в том числе в районный бюджет перечислено 17,8 млн. руб., что составляет 93,4% к уровню предыдущего года, спад показателя связан в основном со снижением уплаченных сумм по НДФЛ на 8% или на 1,4 млн. руб. за счет сокращения численности персонала; 

в ООО «НовМолДом» уплачено меньше на 9,2% к уровню 2014 года (на 250 тыс. руб.), что связано с уменьшением отчислений по упрощенной системе налогообложения, который платится в течение года авансовыми платежами, уплата в районный бюджет организацией не производится; 

в МУП «Новый Силуэт» уплата налогов за 2015 год произведена в размере 247,3 тыс. руб., что на 32,7% меньше уровня 2014 года, что связано с тяжелым финансовым положением за счет снижения заказов;
ЗАО «Нептун» уплачено налогов в размере 1,1 млн. руб. с темпом снижения 86,1% к уровню 2014г. или меньше на 177 тыс. руб., что связано с переходом предприятия на упрощенную систему налогообложения, в том числе в районный бюджет уплачено 269 тыс. руб. или на 1,1% ниже уровня предыдущего года. 

Планируемый объем промышленного производства по прогнозным данным на 2016 год увеличится на 2,5% (или на 289 млн. руб.) к уровню предыдущего года и составит 11,99 млрд.руб. По численности работающих в целом ожидается незначительное увеличение относительно уровня 2015 года на 0,5% и составит 1672 чел., по среднемесячной заработной плате работников промышленных предприятий запланирован рост на 3% к уровню 2015 года и составит 28156 руб. По уплате  налогов  на предстоящий год ожидается  рост на 2,7% (или на 11,77 млн. руб.), сумма уплаты в консолидированный бюджет составит 447,83 млн. руб.
ТРАНСПОРТ
Основные финансово-экономические показатели в целом по транспортным предприятиям перевыполнены по сравнению с аналогичным периодом 2014 года. Так, оказано услуг в денежном выражении транспортными  предприятиями в размере  1329,9 млн. руб., что больше уровня прошлого года  на 14,9% или на 172,5 млн. руб.; численность работников увеличилась на 6,2% или на 41 чел. к уровню 2014 года и составляет 701 чел. и 660 чел. соответственно; среднемесячная заработная плата работников автотранспортных предприятий в совокупности увеличилась на 4,3% по отношению к 2014 году и составляет 13862 руб. и 13287 руб. соответственно; сумма уплаченных налогов всего за отчетный период составляет 62,9 млн. руб., это больше прошлогоднего показателя на 19,1% или на 10,1 млн. руб.; перевезено грузов за 2015 год в размере 6 млн. тонн, что ниже уровня предыдущего года на 0,8% или на 47,7 тыс. тонн, по грузообороту рассматриваемых предприятий наблюдается рост на 9,6%  или на 178,2 млн. т/км и составляет 2037,5 млн. т/км и 1859,3 млн. т./км соответственно.

По объёму оказанных услуг: рост произошел в следующих предприятиях: в ООО «ЦЕНТРОТЕХ» - на 21,5% или на 98,9 млн. руб.,  в ООО «РуссАвто» - на 5,6% или на 11 млн. руб., в ООО «Югспецтранс» - на 5,1% или на 14,3 тыс. руб., в ОАО «Новоспасскавтотранс» увеличение показателя произошло на 4,1% или  на 396,4 тыс. руб.

В ООО «УДАЧА ТРАНС АВТО» наблюдается спад объемов на 49,7% или на 87,6 млн. руб., что связано с открытием нового предприятия ООО «ТЭК Удача» и  переводом техники и персонала в данную организацию, которая начала осуществлять свою деятельность с 17 июня 2014 года с оборотом 34,8 млн. руб. с момента осуществления грузоперевозок (за 6 мес. 2014г.) и 170,2 млн.руб. за 2015 год.

По численности работающих в совокупности по предприятиям наблюдается рост на 6,2% или на 41 чел. Увеличение численности  наблюдается в ООО «ЦЕНТРОТЕХ» - на 9,1% или на 29 чел. и составляет 346 чел., в ООО «Югспецтранс» - на 4,9% или на 4 чел. и составляет 85 чел.

В ООО «УДАЧА ТРАНС АВТО» произошло сокращение численности персонала на 51,6% или на 47 чел. и составляет 44 чел., что связано с переходом работников во вновь открывшееся предприятие ООО «ТЭК Удача», численность которого составляет 79 чел. против 22 чел. в предыдущем году (за 6 мес.). 

В ОАО «Новоспасскавтротанс» произошло снижение показателя на 2,7% или на 1 чел. к уровню 2014 года и составляет 37 чел., в ООО «РуссАвто» численность работников сократилась на 0,9% (или на 1 чел.) к уровню 2014 года и составила 111 чел.

Среднемесячная заработная плата работников автотранспортных предприятий в целом возросла на 4,3% (или на 575 руб.) к уровню предыдущего года, что складывается за счет увеличения показателя во всех транспортных организациях: в  ООО «ЦЕНТРОТЕХ» - на 14,4% или на 2001 руб., в ОАО «Новоспасскавтотранс» рост зарплаты работников произошел на 12,9% или на 1451 руб., в ООО «Югспецтранс» - на 5,2% или на 804 руб., в ООО «УДАЧА ТРАНС АВТО» - на 14% или на 800 руб. выше уровня предыдущего года, в ООО «ТЭК Удача» - также на 14% или на 800 руб., в ООО «РуссАвто» заработная плата увеличена на 1% или на 156 руб.
          Увеличение суммы уплаченных налогов в консолидированный бюджет данными предприятиями по итогам 2015 года в целом на 19,1% или на 10,1 млн. руб. произошло за счет роста уплаты налогов в следующих предприятиях: в ООО «ЦЕНТРОТЕХ» - на 30,5% или на 7,8 млн. руб. к уровню прошлого года, в ООО «РуссАвто» рост произошел на 7,3% или на 907 тыс. руб., в ОАО «Новоспасскавтотранс» уплачено налогов больше уровня предыдущего года на 35,9% или на 412,5 тыс. руб. и составляет 1,6 млн. руб., в ООО «Югспецтранс» - на 2,4% или на 250 тыс. руб.               

Спад по данному показателю произошел только в ООО «УДАЧА ТРАНС АВТО», снижение в котором наблюдается на 48,9% или на 1299 тыс. руб., что является следствием резкого спада объемов реализации работ и услуг за счет открывшегося транспортного предприятия ООО «ТЭК Удача», сумма уплаченных налогов которого составляет 2,5 млн. руб. против 483 тыс. руб. в 2014г. с момента открытия.

По перевозке грузов за 2015 год в совокупности наблюдается спад на 0,8% или на 47,7 тыс. тонн по сравнению с предыдущим годом. Увеличение количества перевезенных грузов отмечено в ООО «ЦЕНТРОТЕХ» - на 16,1% или на 186 тыс. тонн, в ООО «Югспецтранс» - на 18,5% или на 63,9 тыс. тонн, в ООО «РуссАвто» - на 3,1% или на 25,4 тыс. тонн. В ООО «ТЭК Удача» объем перевезенных грузов составил 1201 тыс. тонн. (против 148 тыс.тонн с момента открытия).

В ООО «УДАЧА ТРАНС АВТО» произошло снижение объема перевозок на 38,2% или на 1376 тыс. тонн к уровню предыдущего года.            

Грузооборот транспортных предприятий за 2015 год в целом увеличился на 9,6% или на 178,2 млн. т/км к уровню прошлого года. Данный рост складывается за счет увеличения грузооборота в таких предприятиях, как: в ООО «ЦЕНТРОТЕХ» - на 8,9% или на 43,7 млн. т/км и составляет 533,4 млн. т/км, в ООО «Югспецтранс» - на 23,1% или на 8,2 млн. т/км, в ООО «РуссАвто» увеличение произошло на 4,5% или на 3 млн. т/км и составляет 70,6 млн. т/км. В ООО «ТЭК Удача» грузооборот за 2015 год составил 492,4 млн. т/км против 6,1 млн. т\км в 2014 году.

В ООО «УДАЧА ТРАНС АВТО» произошло снижение грузооборота на 28,8% или на 363 млн. т/км и составляет 897,4 млн. т/км. 

Из рассматриваемых предприятий, попавших в выборку по району, перевозкой пассажиров занимается только ОАО «Новоспасскавтотранс». По итогам работы предприятия за 2015 год количество перевезенных пассажиров снизилось на 20,9% или на 40,6 тыс. чел. и составляет 153,4 тыс. чел., пассажирооборот снизился на 21% или на 1233,6 тыс. пасс.-км по сравнению с 2014 годом и составляет 4641,9 тыс. пасс.-км. Данное снижение пассажиропотока организация объясняет увеличением частных перевозчиков на рынке транспортных услуг, что сказывается  на сокращении доходов от перевозки пассажиров по отношению к предыдущему году.

Планируемый объем реализации работ и услуг автотранспортных предприятий  района на 2016 год увеличится на 5,2% (или на 69,2 млн. руб.) к уровню предыдущего года и составит ориентировочно 1399 млн.руб.  По численности работающих в целом ожидается  увеличение относительно уровня 2015 года на 1,1% и составит 709 чел., по среднемесячной заработной плате работников транспортных  предприятий запланирован рост на 2,7%  к уровню  2015 года и составит 14236 руб. По уплате  налогов на предстоящий год ожидается рост на 5,6% (или на 3,5 млн. руб.), сумма уплаты в консолидированный бюджет составит более чем 66 млн. руб. Грузооборот планируется довести данными предприятиями до 2123,1 млн. т/км или 104,2% к уровню 2015 года, по перевозке грузов запланирован  рост на 1,5% (или на 90 тыс. тонн.) и составит более 6,1 млн.тонн.
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ
За  2015 г. создано  211 новых  рабочих мест или 110,5% к годовому плану (191 рабочее место), в т.ч. индивидуальными предпринимателями -18 чел., ЗАО «Репьевский крупозавод» - 89 чел., ООО «Старатели» - 9 чел., ООО «ТЭК Удача»-16 чел., ООО «Агро-Нептун» - 4 чел, ООО «Центротех»-1 чел., МБДОУ Детский сад № 8 – 36 чел., ООО «Аникс Фарм» - 1 чел, ООО «Росгосстрах» - 11 чел., МО администрация «Новоспасский район» - 1 чел.; ООО ТК «Удача Транс» - 16 чел., ООО «Прозрение» - 2 чел., ООО«Ульяновскнефтегаз» - 7 чел.
По состоянию на 01.01.2016 г. года число безработных граждан составляет 31 человек, уровень безработицы 0,29% от числа экономически активного населения района (экономически активное население составляет 10511 чел.).Количество вакансий -140. 
Среднемесячная заработная плата по району составляет за  2015 г. – 22008,1  руб. или 104% к  2014 г.  – 21162,9 руб. (выше на  845,2 руб.) 

Наибольшей рост произошел в отраслях:

-оптовая и розничная торговля-19% ;

- обрабатывающие производства – 7,3,% ; 

- образование -7,8%;

- транспорт и связь-6%.

В 2016 г. необходимо создать 185 новых рабочих мест, в т.ч.: 56 высокопроизводительных.
ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕПИТ

Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий района за 2015 год составил 969 млн. руб., или 117,4% к уровню 2014 года (825,2 млн.руб.)

Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов в кв. метрах на 1 тыс.чел. составляет всего 618 ,8кв.м. или выше в 1,9 раза нормативной (325 кв.м.),в т.ч..по продаже:

 продовольственных товаров- 213,5 кв.м или выше в 2,1 раза к нормативу (99 кв.м.),

непродовольственных товаров -445,5 кв.м. или выше в 2 раза к нормативу (226 кв.м.).

На территории  района за 2015 г. было  открыто 5 торговых объектов  «Магнит- косметик» (928,6 кв.м.), магазин строительных материалов «Спасский» (810 кв.м.), магазин автозапчастей «Авторай» (30кв.м.) магазин «Фермер» (18 кв.м.), магазин «Дарья» (24 кв.м.) .
     
За 2015 год торговая площадь открытых магазинов составила 1810,6 кв.м., что в 3,3 раза больше по сравнению с 2014 годом (556 кв.м). 

                                        Перспективы на 2016год:

1.Планируется к открытию следующие предприятия торговли, общая площадь которых составит 2092 кв.м:

- торговый центр ИП Нахапетян М.С. (520 кв.м);

- торговый центр ИП Диннмухамедов Р.З (262 кв.м.).;

-  торговый центр ИП Карачева Ю.Г (310 кв.м.).;

-магазин строительных материалов ИП Катикян О.С.(320 кв.м.)

- магазин «Пятерочка +»  (680кв.м.)  ,открыт 26 февраля 2016 г.                                    

         
Оборот общественного питания за 2015 год составляет 17 млн.руб., или 96% к уровню 2014 года (17,7 млн.руб.) за счет снижения оборота общественного питания в ООО «КП «Нефтяник» на 1,4 млн.руб.
В 2015 г. открыт 1 объект общественного питания  кафе «Royal» (318,2 кв.м.). 

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Содействие развитию малого и среднего предпринимательства.    Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных  направлений экономического развития Новоспасского района.                       На территории  Новоспасского района зарегистрировано субъектов малого и среднего предпринимательства 567, что составляет 102,7 % к 2014 г. (552 субъект.), в т.ч. ИП - 484 чел. и 83 малых предприятия, которые предоставили 2534 рабочих места для жителей района (40,8% от занятых в экономике).
         
За   2015 г. предпринимателями района уплачено налогов 30,31 млн. руб., что составляет 109,4% к соответствующему периоду 2014г. (27,7 млн. руб.). 

  Количество обратившихся субъектов в Центр поддержки предпринимательства– 323 человека (102,5%  к 2014 г.). Общее количество оказанных услуг за 2015 год  составляет 365 единиц (102,8 %  к  2014 г.).

В 2015 году выдано 28 займов (147 % к 2014 г.или на 11 займов больше) на общую сумму 24,6 млн. руб. (193 % к 2014 г.или на 12,8 млн.руб. больше), в т.ч. субъектам малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным на территории МО «Новоспасский район» – 17 займов (189 % к 2014 г.или на 8 займов больше) на общую сумму 15,8 млн. руб.или больше на 9 млн.руб., что превышает в 2,3 раза уровень  2014 г.

В связи с переформатированием работы Центра осуществляется работа, связанная с поиском потенциальных инвесторов и сопровождением в дальнейшем инвестиционных проектов. 

В настоящее время активно ведется работа, связанная с привлечением инвестора на инвестиционную площадку, предназначенную для строительства многофункционального комплекса придорожного сервиса на участке трассы М-5 «Урал», а также с подведением соответствующей инженерной инфраструктуры. В числе наиболее крупных инвесторов, с которыми специалисты Центра ведут активную работу по поддержке и сопровождению, являются ООО «Трэвелпарк Ульяновск» (генеральный директор Арсентьев Д. А., строительство многофункционального комплекса придорожного сервиса), ИП Айрапетян А. А. (строительство гостиницы на участке трассы М-5), Соседова К. В. (строительство мини-комплекса придорожного сервиса на участке трассы М-5 в с. Свирино).

На территории нашего района в рамках осуществления работы, направленной на улучшение делового климата и создания благоприятных условий для малого и среднего предпринимательства продолжают проходить недели региональных предпринимательских инициатив.

В 2015 году было проведено три недели предпринимательских инициатив (в марте, июне, ноябре). В ходе их проведения от предпринимателей района поступило 11 вопросов и предложений, 10 из них были направлены на областной уровень, 1 вопрос был разрешен на муниципальном уровне. 

 Два поступивших предложения были удовлетворены и оформлены законодательно:

- письмо Минфина с разъяснением, что субъекты малого и среднего предпринимательства, занимающиеся реализацией пива и пивных напитков не обязаны применять ККТ

- внесение изменений в нормативно правовые акты, регулирующие проведение обучения правилам пожарной безопасности, в соответствии с которыми субъект малого и среднего предпринимательства при наличии у него свидетельства об обучении не обязан вновь проходить такое обучение через 3 года.

          В 2015 г. на территории района прекратили деятельность и снялись с налогового учета 60 индивидуальных предпринимателей по причине увеличения страховых отчислений, высокой конкуренции. За этот же период на территории района зарегистрировались 74 предпринимателя

       
В 2015 г.было открыто: 1 малое предприятие по оказанию медицинских услуг ООО «Прозрение». 

Общий объем финансирования  ЦРП составил всего: 619,9 тыс. руб. в т.ч. из областного бюджета - 519,9 тыс. руб.  и  из районного бюджета - 100 тыс. руб.
            Администрация района за 2015 год проводила ряд мероприятий направленных на поддержку малых и средних предприятий района:

1. значение корректирующего коэффициента К2, применяемого при расчёте ЕНВД остаётся без изменений с 2006 г.; 

2. поддержка местных производителей при осуществлении муниципальных закупок (подрядчикам при осуществлении строительных работ даются рекомендации использовать материалы местных производителей, а также проводятся семинары и консультации с представителями малого и среднего бизнеса);
3. защита предпринимателей при проведении контроля надзорными органами;

4. реализация плана прямых поставок продукции предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности в торговые сети района;

5. привлечение в осенне-зимний период на договорной основе автотранспорта и спецтехники малых предприятий для расчистки дорог и улиц, других нужд коммунального хозяйства.
ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ

Объём инвестиций за 2015 год  составил  698,9  млн.руб. или 37,1%  к уровню 2014 года (1882,3 млн.руб.).

1. В промышленности рост объёма инвестиций за  2015 год  составил 389,1 млн. руб.,  что на  9,3%  ниже  уровня  2014 г. (428,8  млн.руб.).
Объем инвестиций увеличился на предприятиях:

- ООО «Ульяновскнефтегаз» – объём инвестиций за 2015  год составил  309,6 млн.руб. ( в т.ч. 309,6 млн.руб.- собственные средства), что на 54%  выше  уровня 2014 года (200,9 млн.руб.). 

         - ООО «Силикат» - объём инвестиций за 2015 год составил – 42,3 млн.руб., (в т.ч. 42,3  млн.руб.- собственные средства), что на 46  %  выше  уровня 2014 (28,9 млн.руб.). 
Инвестиции были вложены на покупку оборудования, в т.ч.: конвейер винтовой - 6951  тыс.руб., трактор ДТ-75 – 1360 тыс.руб., погрузчик – 1935 тыс.руб., автоклав –9313 тыс.руб., питатель лент- 105 тыс.руб., четра 11-6817 тыс.руб., дымосос-918 тыс.руб., Toyota land – 3024 тыс.руб., кран козловой – 9030 тыс.руб., АСУ мол.-вяж.-123 тыс.руб., АСУ автоклав -73 тыс.руб., микрорадар – 95 тыс.руб., пристрой к пресс цеху – 2200тыс.руб., щитовые -240 тыс.руб., площадка скл. мела -152 тыс.руб.

          - ООО « Старатели – Новоспасское» - объем инвестиций  за 2015 год составил 5,4 млн.руб.( в т.ч. 5,4 млн. руб.- собственные средства), что на 42,3  % выше  уровня 2014 года (3,8 млн.руб.).

В ООО «Репьевский крупозавод» объем инвестиций за 2015 год составил  3,9 млн.руб. ( в т.ч. 3,9 млн. руб. – собственные средства). Инвестиции вложены в строительство автомобильных весов – 1820,5 тыс. руб., закуплено лабораторное оборудование  - 937 тыс. руб., приобретен трактор   МТЗ (Беларус) - 1200 тыс.руб.
2. В сельском хозяйстве объем инвестиций за 2015 год  составил 60,7 млн.руб., что на  26,4% выше уровня 2014 года (48  млн.руб.).Увеличение произошло за счет предприятий:

В ООО «Агро-Инвест» объем инвестиций за  2015 год составил  23,6   млн.руб. (в т.ч. : 696 тыс.руб.- собственные средства, 6,2 млн.руб.- заемные  средства, 16,6 млн.руб. - кредиты банков), что в 3,8  раза выше  уровня 2014 года (6,1 млн.руб.). Инвестиции были вложены на приобретение кондиционеров, комбайна «КСК-600», опрыскивателя и на приобретение косилок ротационных.

В ОАО «Новоспасский элеватор» - объем инвестиции за 2015  год составил 15,8 млн.руб.( в т.ч 15,8 млн.руб. – собственные средства),  что на 33,3%  выше  уровня 2014 года (11,9 млн.руб.). На данном предприятии производится реализация проекта «реконструкция элеватора – 2 этап».

В ООО «Агро-Нептун» объем инвестиций за 2015 год  составил 20,7 млн. руб. (в т.ч.  20,7  млн.руб.- собственные средства), что в 5 раз выше уровня 2014 года (4,1 млн.руб.). 
Денежные средства были направлены: строительство телятника -121 тыс.руб.,  нетелей – 12467 тыс.руб., доильной установки – 650 тыс.руб., танка-охладителя молока -  1380 тыс.руб., погрузчика XCMG LW300 F -1973 тыс.руб., станок для доения – 55 тыс.руб., строительство газопровода для зерносушилки – 3196 тыс.руб., строительство домов для специалистов-658 тыс.руб.¸ выгружной  шнек – 50 тыс.руб., сосуд Дьюара - 80 тыс.руб., комплекс   измерительный – 62 тыс.руб.
3. На предприятиях, оказывающих транспортные услуги объем инвестиций за 2015 год  составил  114,6   млн.руб., что в  68  раз  выше уровня 2014 года (1,6 млн.руб.). 

Рост объема инвестиций произошел на предприятиях:

В ООО «Центротех» объем инвестиций за 2015 год составил – 52,6   млн.руб. (в т.ч. – 10,9 млн.руб. – собственные средства, 41,6 млн. руб.- привлеченные средства), что в 48 раз выше уровня 2014 года (1,2тыс.руб.). Инвестиции вложены на приобретение полуприцепов контейнеровозов.

В ООО «Югспецтранс» объем инвестиций за 2015 год составил 58 млн.руб. (в т.ч. 58 млн. руб.- заемные средства). Инвестиции вложены на приобретение машин Вольва и полуприцепов - цистерн. 

В ОАО «Новоспасскавтотранс» объем инвестиций за 2015 год составил 3,4 млн.руб. (в т.ч. 400 тыс.руб.- собственные средства, 2,6 млн.руб.- федеральный бюджет, 0,4 млн.руб.- областной бюджет). Инвестиции были вложены на покупку оборудования. 

4. В сфере торговли объем инвестиций за 2015 год  составил 1 млн.руб., что на  62,7 % выше уровня 2014 года (640 тыс.руб.). 

5. В сфере здравоохранения за 2015 год объем инвестиций составил 27,5 тыс.руб.,  что на 93% ниже уровня 2014 года (443,9 тыс.руб.).

6. В сфере образования за 2015 год объем инвестиций за 2015 год увеличился   в  2,2 раза. Инвестиции вложены школами на проведение ремонта, на приобретение учебной литературы и орг.техники.

7. Снижение объема инвестиций за 2015 год произошло в  разделе «прочее» на 90,8% к уровню прошлого года и составил  всего лишь 129,3 млн.руб. против 1,4 млрд.руб. за 2014 г.  Такое снижение связано с тем, что филиалом ОАО МН «Дружба» ЛДПС «Клин»» была произведена единовременная замена газонефтепроводных труб в 2014 г., а  за данный период 2015 года инвестиции не осуществлялись. 

Также неисполнение объема инвестиций связано с тем, что некоторые инвестиционные проекты перенесли дату реализации, в т.ч.:

           - инвестор ООО «Волга-проект - начало строительства  асфальтобетонного  завода  было запланировано на май 2015 года (объем инвестиций-100 млн.руб. 80 рабочих мест). Земля была  приобретена в  собственность за 2,5 млн.руб., в настоящее время ведутся подготовительные работы по планировке участка, завезли инертные материалы.               

- ИП Айрапетян А.А. гостиница, ввод в эксплуатацию был запланирован на I квартал 2015 года (объем инвестиций 20млн.руб.,12 раб. мест). В настоящее время производится внутренняя отделка гостиницы, на окончание отделки  требуются денежные средства. Специалисты АНО «Центр развития предпринимательства» оказали  помощь в оформлении  документов на  предоставление  займа в размере 500 тыс.руб. в фонде «Корпорации по развитию предпринимательства». 

          - ИП Потехин В.А.- АЗС начало реализации было запланировано на II квартал 2015 года (объем инвестиций 6 млн.руб., 3 раб. места), реализация инвестиционного проекта переносится на 2016 год, т.к. наступивший очередной кризис повысил стоимость проекта на 40%, в связи с ростом цен на импортное оборудование.

           - инвестор ООО «Фрезениус Медикл Кеа Холдинг» - строительство диализного центра  - ввод в эксплуатацию был запланирован на май 2015 года (20 млн.руб., 9 раб. мест), ввод в эксплуатацию перенесен на март 2016 года.
За 2015 год, в рамках инвестиционных проектов  было создано 125 рабочих мест, что составляет 113,6 %  к прогнозному плану на 2015 год (110  рабочих  места), из них: ООО «Репьевский крупозавод» - 89 рабочих мест, детский сад «Южный остров» - 36 рабочих мест. 
Удельный вес частного капитала в общем объеме инвестиций в  2015 году  составил  90,2%, против  87,1% в  2014 г.
       
91,2% инвестиций в основной капитал вкладывается в строительство                                                                                                                                                      зданий и сооружений и в  приобретение оборудования, транспортных средств и инвентаря.  

В 2016 году за счет ввода в эксплуатацию 7 инвестиционных проектов, ожидаемый объем инвестиций составит 212  млн.руб., будет  создано 136 новых рабочих мест, дополнительно поступит налогов в районный бюджет-  544,6т.р. в т.ч.:

- гостиницы ИП Айрапетян А.А. (объем инвестиций – 25 млн., 12-раб.мест);
- торгового центра ИП Нахопетян М.С. (объем инвестиций -10 млн.руб., 30 – рабочих мест);

- торгового центра ИП Диннмухамедов Р.З. (объем инвестиций – 3 млн. руб., 5 – новых рабочих мест);

-  торгового центра ИП Карачева Ю.Г. (объем инвестиций - 4 млн.руб.,  5 –новых рабочих мест);

- магазина строительных материалов ИП Катикян О.С. (объем инвестиций – 30 млн.руб., 15 –новых рабочих мест);

- открытие  диализного центра ООО «Френзениус нефрокеа»  (объем инвестиций – 20 млн.руб,,   9 – новых рабочих мест);

- ООО «Репьевский крупозавод» ( объем инвестиций  - 120 млн.руб., 60 новых рабочих мест);

           Так же в 2016 году  в  районе  планируется начало реализации крупных инвестиционных проектов, что в будущем увеличит наши доходы по налогам на 2,9 млн.руб. в т.ч.:

- начало строительства многофункционального комплекса придорожного сервиса ИП Соседова К.С. (объем инвестиций – 47 млн.руб., 10 – новых рабочих мест);
- строительство асфальтобетонного завода ООО «Волга – проект» (объем инвестиции – 100 млн.руб., 80 – раб.мест);
- строительство многофункционального комплекса придорожного сервиса  ООО "ТрэвелпаркУльяновск" (объем инвестиций - 425 млн.руб,, 150 – новых  рабочих  мест);

- строительство  третьей линии по производству гипсокартонных листов завода строительных материалов ООО «Вес» (объем инвестиций – 500 млн.руб, 200 – рабочих  мест)

- строительство полигона по  размещению  твердых коммунальных отходов (ТКО)–(объем инвестиций  - 793 млн.руб.,  29 новых рабочих мест);

- строительство молочно –товарной  фермы  на 1200 голов коров (объем инвестиций – 100  млн.руб., 15 новых рабочих мест).

- Достигнута договорённость о реализации инвестиционного проекта компании «Сурская рыба» на территории индустриального парка «Новоспасское». Проектом предусматривается строительство ферм по производству форели с объемом инвестиций порядка 950 млн. рублей и количеством создаваемых рабочих мест 100 чел. Подписано Соглашение Правительства Ульяновской области «Сурская рыба».
      
В нашем районе  уже есть опыт работы в рамках ГЧП в 2014г.- 2015 году. Государственно-частное партнёрство лежит в основе проектов по строительству диализного  центра и диагностического сердечно-сосудистого центра на базе районной больницы. Диализный центр введен в эксплуатацию 10 марта 2016 года.

     
Мы научились привлекать частные инвестиции в реальный сектор экономики, однако перед нами стоят задачи строительства инженерной инфраструктуры и новых социальных объектов. Здесь обойтись одними бюджетными средствами просто невозможно. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
За 2015 год  произведено продукции сельского хозяйства на сумму  916,8 млн. рублей, что на 61,3 млн. руб. больше, чем в 2014г.
     
Общий намолот зерна по хозяйствам района составил 21471 тонн, что на 7744 т меньше уровня прошлого года при средней урожайности  зерновых 15,7  ц/га, что на 8,8 ц/га меньше 2014г. 
На это повлияла засуха. 
Не смотря на это, район одним из первых успешно выполнил план сдачи зерна в региональный фонд в количестве 500 тонн.
Валовой сбор подсолнечника в 2015 году составил 12566 т, что на уровне 2014г,  средняя урожайность 9,4 ц/га, что на 0,4ц/га больше, чем в 2014г.

 
Сельскохозяйственными предприятиями района за 2015 год закуплено новой техники на сумму более 43 млн. руб. благодаря  этому на 100% обрабатываем всю имеющуюся  пашню, дополнительно обрабатываем более 10 тыс.га арендованных земель в соседних районах Радищевском, Николаевском и Барышском районах.

  
Сельхозпредприятиями района посеяно озимых на площади 14989 га или 105% к уровню прошлого года. 

   
 Сельхозпредприятиями района  заготовлено в зимовку 2015-2016г,  кормов во всех категориях хозяйств 3159 т. к/ед или 28,2 ц.к/ед на условную голову. Кроме того была оказана материальная помощь животноводам МСЛХ и Правительством У.О.на сумму 5,5 млн.рублей на закупку кормов как району пострадавшему от засухи 2015г.

 
                                        Животноводство:
Поголовье скота во всех категориях хозяйств на 01.01.2016. составило 4099 голов, в т.ч. коров 1502 головы, свиней 3496 гол, овец и коз 3329  гол. 

 Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 287голов, овец и коз на 35 голов.

 
Увеличение поголовья КРС в  КФХ на 185 голов, в т.ч. коров - на 56 голов, в сельхозпредприятиях - на 258 голов, в т.ч. коров - на 6 гол.    

 
Снижение поголовья КРС допущено в ЛПХ на 152 головы в т.ч. коров на 62 головы. Самое большое снижение поголовья КРС допущено в Новоспасском городском поселении на 207 гол., свиней на 268 голов.

 
Производство молока во всех категориях хозяйств за  2016 год составило 6629 тонн, что составило 102  % к уровню  прошлого года.  Производство молока в сельхозпредприятиях 3300 тонны, что составило 111% к уровню прошлого года. 

 
Производство мяса во всех категориях хозяйств составило 1772 тонны, или 103% к уровню прошлого года. Среднесуточный привес КРС за год  составил 710  граммов, что на 136  грамма больше уровня прошлого года.

В сельхозпредприятиях района произведено мяса 154 тонн или 106% к уровню прошлого года. Среднесуточные привесы в сельхозпредприятиях за год составили 635 граммов.

         Район продолжает реализацию госпрограммы по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм. В 2015 году в районе получил грантовую поддержку 1 начинающих фермер на общую сумму 1.4 млн. рублей.      Подали заявку для участия в ФЦП «Начинаюший фермер» в 2016году  четыре главы  КФХ занимающихся мясо-молочным животноводством. 
         По программе  «Развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ» на 2016г. подал заявку КФХ «Сидорова» с с.Троицкий Сунгур на  приобретение 50голов коров. На 2017г планируется КФХ «Ермаковой Э.А.» пос. Красносельск на  приобретение 100голов коров. 

На 2018г. планируется реконструкция МТФ в ООО «Возрождение» на 200голов КРС на сумму 3,5 млн.рублей.
 
В 2016г. планируется  начать строительство молочного комплекса в на 1200 гол. коров с доильным залом « Карусель» на базе ООО «Агро-Нептун», на сумму  160млн.рублей.

Привлечение частного предпринимателя Шайхутдинова М.Р.                   (Самарская обл.) в селе Самайкино для разведения мясного скотоводства на базе бывшего СПК « Самайкинский» с содержанием бычков на откорм в количестве 200 голов, позволит увеличить реализацию мяса на 80 тонн в год.            
Получено субсидий из бюджета  на сумму 35 млн.руб. или 125% к уровню прошлого года.
Уплачено  налогов  за 2015год 14,5 млн.руб.или на 102% больше к уровню прошлого года, в том числе СХП - 9,4млн.

 
На протяжении десяти лет все сельхозпредприятия района работают с прибылью. 

Индекс физического объема продукции сельского хозяйства за 2015г (в сопоставимой оценке) составил 95,2% (583,4млн.руб), что на 0,9% ниже областных показателей (96,1%).

При этом в растениеводстве наблюдается снижение на 10,4% (313,7 млн. руб.) к уровню 2014года (350,2 млн. руб.), 

в животноводстве – рост на 2,2% (287,5 млн. руб.)  к 2014году (281,3 млн. руб.) 

Среднемесячная заработная плата за 2015г составила 13597руб, что на  1365 руб. больше прошлого года или на 11%. 

По ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2015г. улучшили жилищные условия 4 семьи,  они получили  соц. выплаты на сумму 1 850 тыс.руб.

Желающих принять участие в программе на 2016 год  - 8 молодых семей  и 13- граждан, проживающих и работающих в сельской местности. 

Большие задачи в области сельского хозяйства ставится на предстоящий 2016 год. 
Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2016 году составит 35,3тыс. га., что больше уровня прошлого года на 1,3тыс. га.

Согласно структурам посевных площадей яровой сев планируется провести на площади 19,1тыс. га. 

Яровых зерновых предстоит посеять на площади  3,8тыс. га.
Для успешного проведения всего комплекса весенне-полевых работ хозяйствам района потребуется денежных средств, в размере 79  млн. рублей в том числе    кредиты банка  - 69 млн.руб. собственные средства -10  млн.руб. 
ОБРАЗОВАНИЕ
   
 Обучается 2314 учеников. Успеваемость – 99,5%.
10 февраля 2015 года введено в эксплуатацию современное дошкольное учреждение на 260 мест, с плавательным бассейном, получивший свое название «Южный Остров». Открытие данного дошкольного учреждения позволило нам в 2015 году решить вопрос с очередностью в детские сады районного поселка, и сейчас 190 ребятишек посещают современный детский сад 21 века.

Средняя заработная плата педагогов в общеобразовательных учреждениях составляет  22 229 руб., в дошкольных образ. организациях – 17484 руб.

          В ноябре закончен капитальный ремонт и оснащение спортивного зала Садовской СОШ на сумму более 2 млн.рублей по проекту ВПП «Единая Россия».  
      
На 2016 год запланирован ремонт спортивного зала Фабричновыселковской средней школы на 2 млн.руб. 


Хочется отметить, что на территории муниципального образования «Новоспасский район» 80% школьников активно занимаются спортом и посещают спортивные сооружения. Большую роль в этом играет охват дополнительным образованием: еженедельно обучающиеся школ района посещают ФОК, Дворец спорта «Олимп», а также занимаются в спортивных секциях по месту жительства.  

В настоящее время профессиональным  футболом занимаются около 200 мальчишек и девчонок в Футбольном клубе «Нефтяник» завоёвывает признание и успех не только на региональных, но и на Всероссийских турнирах. 
В областном турнире соревнований среди школьных спортивных клубов Школьной спортивной лиги команды разных возрастов стали победителями по итогам 2015г.:

Победители зонального этапа команды юношей 2000-1998г.р. (9-11кл.)

Победители финала и суперфинала Ульяновской области Школьной спортивной лиги 2000-1998г.р. (СШ №2).
Победители зонального и регионального этапов соревнований общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» команды юношей трех разных возрастов (СШ №2, СШ №1) и команда девушек 1998-1999г.р.
Региональный этап «Мини-футбол в школу» команда девушек 2000-2001г.р. заняла 2 место.
Во Всероссийском турнире по футболу г.Казань:
Команда юношей 2004-2005г.р. заняла 1 место

Команда юношей 1998-1999г.р. заняла 2 место

Участники Всероссийского этапа ПФО соревнований «Мини-футбол в школу» д. Большой Суходол Нижегородская область:

Юноши 1999-1998 г.р. – 5 место
Юноши 2000-2001 г.р. – 9 место

Девушки 1999-1998г.р. – 9 место

Юноши 2004-2005 г.р. – 11 место

Активно развивается и баскетбол, в рамках федеральной  баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» команда девушек Новоспасского района Садовской средней школы под руководством тренера Нуждина Сергея Николаевича становилась неоднократным победителем зональных и областных соревнований. 


Перспективой развития образования в 2016 году станет подготовка проектно-сметной документации для строительства новой школы на 400 мест в п.Южный на сумму 56,5 млн..руб.ведь сегодня в 2-х школах района 300 учеников занимаются во вторую смену. В настоящий момент оформлен земельный участок под строительство школы.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

      
Население района составляет 21521 чел. или меньше на 157 чел. уровня 2014г. (21678 чел.).
      
В 2015 году в демографическом развитии района отмечается, не значительное, но снижение рождаемости. 
      
В 2014 году родилось 270 детей, а в 2015 году -251, что на 19 новорожденных меньше, чем в прошлом году.

     
По уровню смертности наблюдаются положительные тенденции.

Уровень общей смертности населения района составил 14,8 на 1000 населения, этот показатель  ниже на 1,4 ед. уровня 2014года (16.2).
За 2015 год умерло 320 чел., в 2014 году – 352 человека.

      
Естественный прирост населения составил (-3,2) а в 2014 году (-3,8).
      
Анализируя среднюю продолжительность жизни, отмечаем сохранение положительной динамики по увеличению продолжительности жизни – на протяжении всего года она составляет 70 лет, в 2014 году – 59 лет, в том числе среди мужчин составляет – 63 года, среди женщин – 75 лет.

      
Анализируя показатель количества беременных женщин, отмечаем незначительное увеличение числа беременных – 128 женщин и значительное снижение числа родов на базе роддома ГУЗ Новоспасская ЦРБ со 115 до 83.

     
Зарегистрировано 150 семейных союза (снижение на 22 факта регистрации) и 84 акта о расторжении брака – на 15 фактов меньше.

Перспективой развития здравоохранения района и юга области станет начало работы консультативно-диагностического центра с обследованием на высокотехнологичном современном оборудовании – томографе, маммографе, аппарате УЗИ, (стоимость оборудования 42 млн.р.), что позволит резко сократить смертность и выявить заболеваемость на ранних стадиях.     

     
Также важным этапом в совершенствовании и доступности медицинских услуг станет  открытие диализного центра, работа которого спасет много жизней, сделает жизнь больных людей более комфортной.                     

КУЛЬТУРА

В отрасли культуры Новоспасского района работает 210 человек 

Средняя заработная плата  работников культуры по учреждению на 01.01.2016 составляет:

Библиотеки - 12105 руб.

Музея - 14407 руб.

ДШИ - 17126 руб.

Клубы - 10742  руб.

Затраченные средства на мероприятия по укреплению материально-технической базы учреждения:

Ремонтные работы: 

-  Троицкосунгурский сельский дом культуры – 250 тыс. руб.

выполнены работы по замене электропроводки, окон, установлены наливные полы, новый потолок, произведены работы по выравниванию и покраске стен. 

-  Фабричновыселковский сельский дом культуры- 247,3 тыс. руб.

работы по замене окон, выравниванию и покраске стен и потолков  

- Культурно - досуговый комплекс МО «Новоспасское городское поселение – 243,6 тыс. руб.

работы по ремонту мягкой кровли СДК с. Суруловка

- Красносельский сельский дом культуры – 259,1тыс. руб.

Работы по ремонту фасада и мягкой кровли. 

В Новоспасской  ДШИ, в рамках текущего ремонта провели:

- установка запасного выхода, установка дверей, закладка окон в актовом зале -  167,2 тыс. руб. а так же в рамках программы «доступная среда» в Новоспасской детской школе искусств  провели  замену парадных входных дверей на сумму 99,7 рублей в т.ч. 63,2 тыс.руб. средства федерального бюджета.

22 августа на территории р.п. Новоспасское проходил традиционный районный фестиваль национальных культур «Мы вместе!»

 На территории Ледового Дворца «Олимп» работали национальные подворья поселений района с проведением национальных игр, песен и  демонстрацией национальных блюд. Состоялось торжественное открытие  с  участием официальных лиц района и области. Продолжилось мероприятие праздничным концертом национальных коллективов Новоспасского района и гостей района.
Впервые в р.п. Новоспасское был проведен I Муниципальный конкурс «Играй баян, танцуют пары», которому присвоен статус «Региональный». 

В 2015 году подтвердили и присвоили звание «Народный самодеятельный коллектив» 6 творческих коллективов МО «Новоспасский район».
Перспективой развития отрасли «культура» станет реализация ФЦП «Устойчивое развитие сельских территории» в части финансирования на сумму 18 млн.р. пристроя к Троицкосунгурскому КДЦ и создание модельной библиотеки .
Также КДК «Октябрь» Новоспасского городского поселения вошел в программу «Государственной поддержки кинотеатров», обновление кинозала и современное кинооборудование позволит привлечь внимание к современному российскому кинематографу.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
Общее число, занимающихся физической культурой и спортом, составляет 7198 человек, из них 1922 женщин.
В районе работают:

- спортивная школа, 
- центр детского творчества, 
-муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Центр-Юг»,
- обособленное подразделение Дворец спорта «Олимп», 
- футбольный клуб «Нефтяник», 
- спортивные клубы «Квон» и «Беркут», 
- Центр семейного отдыха, 
- некоммерческое партнерство Хоккейный клуб «Олимп», 
- Физкультурно-оздоровительный комплекс «Атлант» и др.

Базовые виды спорта: тхэквондо, футбол, баскетбол, легкая атлетика, хоккей с шайбой. Развивающиеся виды спорта: фигурное катание, плавание, волейбол, лыжные гонки, бокс, тяжелая атлетика, настольный теннис. 

 
   
Количество молодежи составляет 5302 человека, это примерно 24% от общего числа проживающих. 

В  ходе реализации молодежной политики в МО  «Новоспасский район»   в  2015 году  организованы  и проведены  ряд социально-значимых мероприятий.

На территории МО «Новоспасский район» работает 9 клубов  военно-патриотической направленности общей численностью 406 человек, что составляет 7% от общего числа молодежи района.

Новым открытием в 2015 году стало образование Молодежного совета «Южное сияние» при администрации района. 

За 2015 год активистами молодежной организации было много сделано для патриотического воспитания и  пропаганды здорового образа жизни молодежи Новоспасского района. 
29 октября 2015 года состоялся первый Молодёжный форум, посвящённый Дню рождения ВЛКСМ и созданию районной молодёжной организации. Целью проведения форума является формирование молодёжной организации в Новоспасское районе. На форуме единогласно была принята Резолюция о создании молодёжных советов на предприятиях и организациях различных форм собственности. 
 На сегодняшний день в 14 предприятиях и в 5 сельских поселениях уже созданы Молодежные советы в количественном составе от 5 до 8 человек, где были избраны председатель и члены совета. Общее количество участников составляет 105 человек.
Основными  задачами в работе с молодежью в  2016 году являются:
 - увеличение охвата молодежи до 80% в работу по профилактической помощи подросткам и молодёжи, по противодействию и борьбы с асоциальными явлениями, пропаганды здорового образа жизни  в молодежной среде;

       - увеличение доли населения Новоспасского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом (с 28% в 2015 году до 33% в 2016 году); 

- увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья систематически занимающихся физической культурой и спортом (до 10%). 

Общее количество лиц с ограниченными возможностями здоровья в районе составляет 1712 чел., из них систематически занимающихся физической культурой и спортом – 30 чел. (или 1,8% от общего количества).

ТЭР, ЖКХ, СТРОИТЕЛЬСТВО, ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

1. Водоснабжение квартала новой застройки в Южной части р.п.                                        Новоспасское

        В части реализации областной целевой программы «Чистая вода» с 2013 года начато строительство водопровода в квартале «Южный», которое было продолжено в 2015 году, выполненные работы проведены в сумме 11,8 млн. руб. Долг составляет 5, 9млн.руб. Подана заявка в министерство строительства, ЖКК и транспорта о выделении дополнительных средств в 2016 году на продолжение строительства в размере 34 млн. руб. с учётом погашения долга.                                                         

    
2. Газоснабжение квартала новой застройки в Южной части р.п.           Новоспасское.                       

       
«Программой газификации сельских населённых пунктов Ульяновской области», а также программой «Устойчивое развитие сельских населённых пунктов Ульяновской области» проведена большая работа по газификации квартала «Южный».
       
В 2015 году работы выполнены полностью, протяженность газопровода в квартале «Южный» составляет 12 км, освоено 11,4 млн.руб.
Газопровод пущен в декабре 2015 года, пуск произведён в 7 квартир квартала «Южный», задействовано в работе 1 ГРПШ из 4-х смонтированных.

3. Данные о подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону 2015-2016 г.г. Каждый год – это главная задача. 
             Организациями коммунального комплекса Новоспасского района были составлены дефектные ведомости, согласно которым разработаны планы мероприятий по подготовке к новому отопительному сезону на общую сумму 3,4 млн.руб.
        
Согласно планов мероприятий проведены работы по ремонту теплоисточников, тепловых, водопроводных и канализационных сетей, вспомогательного оборудования на 100% или на 3,3млн.руб.

Все объекты ЖКХ были подготовлены и приняты комиссионально.

       
          ООО «Коммунсервис»:

       
Выполнены работы по ремонту вспомогательного и насосного оборудования квартальной котельной № 1, № 3, № 4, локальных котельных ЦДТ, школа № 2, БТИ, музей, д/сад № 7, ДЮСШ, ул. Строителей, 24, д/сад № 6, Горшенина, 15., с. Суруловка, изоляция теплотрассы кв. котельной № 1, ремонт кровли котельной Новотомышевской школы. Проведены работы по косметическому ремонту зданий. Выполнено работ по подготовке к ОЗП на общую сумму 535 тыс. руб.  

                   ООО «Жилкомсервис»:  

       
Выполнены работы по ревизии и ремонту оборудования котельных, тепловых и водопроводных сетей в Садовском, Коптевском, Фабричновыселковском, Красносельском поселениях сельских поселениях. 

        
Это ревизия и чистка котлов, ремонт насосного оборудования, ревизия автоматики. Проведена работа по косметическому ремонту, установка двигателей на резервные насосы. Выполнено работ на сумму 439 тыс. руб.

      
В настоящее время ведется работа по замене резервных котлов на локальных котельных СДК, котельной № 9(жилищный фонд) п. Красносельск.

      
По ремонту системы водоснабжения: ремонт и замена колонок – 9 шт. (с. Самайкино, п. Красносельск, с. Алакаеевка), замена насоса на скважине, установка резервного насоса на каптаже с. Алакаеевка, ремонт задвижек. Кроме того выделены денежные средства в сумме 738 тыс. руб. на ремонт системы водоснабжения с. Алакаеевка. Выполнено работ на сумму 316 тыс. руб.
Ремонт системы канализации в п. Красносельск – 18 тыс. руб.
Выполнено работ по подготовке к ОЗП на общую сумму 773 тыс. руб.
                  ООО «Комстройсервис»:

      
Выполнены работы по замене водопроводной линии протяженностью 12 м. в с. Новое Томышово. Заменен резервный насос на КНС № 1 (пл. Семашко). Выполнена работа по установке регулятора давления на водопроводе п. СХТ. Проведен косметический ремонт котельных, ремонт кровли локальной котельной ФАП. Завершена работа по устройству зон санитарной охраны на 2-х скважинах пл. Макаренко. Произведена замена трубопровода теплотрассы Троицкосунгурской СОШ. Установлена станция частотного регулирования на КНС с. Троицкий Сунгур. Выполнено работ по подготовке к ОЗП на общую сумму 1202,7 тыс. руб.

                 
ООО «Уютный дом»:

по подготовке жилищного фонда:

         - капитальный и частичный ремонт ДВК – 21 дом (56 шт.);

         - замена козырьков – 2 дома (4 шт.);

         -  ремонт подъездов – 4 дома;

         - электротехнические работы (замена ввода, ремонт электрощитов, установка автоматов) – 10 домов;

         - ремонт внутренней системы водоснабжения – 2 дома;

         - замена, ремонт дверных блоков – 4 дома (7 шт.);

         - замена системы КНС – 1 дом;

         - ремонт отмостков – 1 дом.

Выполнено работ на сумму 810,2 тыс. руб.

             Филиал ПАО «МРСК - Волги» «Ульяновские распределительные сети»:

      - Произведен ремонт трансформаторных подстаний – 14 шт.;

      - Ремонт линий электропередач ВЛ - 10 кВТ – 0,57 км.;

      - Ремонт линий электропередач ВЛ – 0,4 кВт – 5 км.

             АО «УСК»

      - Произведен ремонт трансформаторных подстаний – 45 шт.;

      - Ремонт линий электропередач ВЛ - 10 кВт – 24,5 км.;

      - Ремонт линий электропередач ВЛ – 0,4 кВт – 86,5 км.
;ансформаторных подстаний - 14 ти"льной котельной ФАП. 
Также ведется работа по закрытию котельных и переводу жилья на индивидуальное отопление:

- по Красносельскому сельскому поселению:

из 30 многоквартирных домов (244 квартиры), в настоящее время переведены на индивидуальное отопление 7 домов (56 квартир), подано заявлений на изготовление технической документации – 130 квартир, из них подготовлено 100 проектов.

        
- в Фабричновыселковском сельском поселении :

из 5 многоквартирных домов (56 квартир), переведены на индивидуальное отопление 1 дом (8 квартир). Подано заявлений – 2 дома (24 квартиры). Подготовлены к подключению 15 квартир. По остальным ведется работа. Техническая документация готовится. Один дом запланирован на 2016 год.

        
В тех квартирах, где нет технической возможности на установку индивидуальных газовых котлов, прорабатывается вопрос отопления от электрических котлов.

      
Кроме этого планируется модернизация квартальной котельной № 4. В настоящее время ведутся переговоры с потенциальными инвесторами ОАО «Ульяновскэнерго», ООО «ТЕСТИМ СтройМонтаж» г. Тольятти, ООО «Симбирск-Теплосервис», АО «НВТ-Автоматика» г. Москва по заключению энергосервисного контракта. Опросные листы с исходными данными направлены инвесторам для изучения. Также направлены опросные листы по заключению энергосервисного контракта на модернизацию уличного освещения в ООО «ЦСЭТ» г. Димитровград, ООО «ЭКО-М» г. Саранск

      
Паспорта готовности получены на все теплоисточники и многоквартирные дома.      
4. Строительство 28-ми квартирного жилого дома для детей-сирот и переселенцев из  ветхого и  аварийного  жилья  р.п. Новоспасское  пос.СХТ, 2Б, стоимостью 29,1 млн. руб., в том числе район – 896 тыс. руб.
В соответствии с Комплексной программой по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утверждённой распоряжением Правительства Ульяновской области от 22.11.2012, а также реализации программы ФЗ-185 по переселению жителей из ветхого и аварийного жилья на территории Новоспасского района был сформирован земельный участок для строительства 28 квартирного жилого дома по адресу: р.п. Новоспасское, пос.Сельхозтехники, 2 Б. (18 квартир  для детей-сирот и 6 квартир для переселения граждан из дома №17 площади Семашко.)
     
Дом был построен и принят в эксплуатацию. Вручение ключей для детей-сирот было проведено в ноябре 2015 года с участием Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова.
5. Строительство 6 -ти квартирного жилого дома для переселенцев из ветхого и аварийного жилья в с. Репьёвка Новоспасского района, ул. 70 лет Октября, 59, стоимостью 8,7 млн.руб., в том числе район – 1,037 млн.руб.
В конце декабря были вручены ключи 6-ти семьям, переселённых из аварийного дома с. Репьёвка, улица Советская, д.2. Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым.
Введено в действие жилья в 2015 году 8132 кв.м, что на 13% выше, чем по итогам 2014 года (7200 кв.м).

         6. Реализация целевой региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории МО «Новоспасский район» Ульяновской области в 2014-2044 годах» 

   
С 01.02.2014 года на территории Ульяновской области действует программа капитального ремонта МКД, рассчитанная на полный ремонт многоквартирных домов в 2014-2044 годах.

 
Всего числится  129 многоквартирных домов МО «Новоспасский район».

Капитальный ремонт общего имущества МКД рассчитан на период до 2044 года.

         В  2015 году проведены работы по ремонту 2-х домов, включённых в программу ремонта 2015-2017 года. Подрядная организация - ОАО «Строитель» с. Верхняя Маза Радищевского района.

По площади Семашко, дом 3 – стоимость работ по смете 3, 9 млн. руб. Выполнялись работы по ремонту фасада - облицовка дома, отмостка, сходы в подвал, окна и двери подъездов, ремонт подъездов.

   
По дому 4 ул. Железнодорожная, также проводился ремонт фасада. Сумма по смете составляет 1,6 млн. руб. - облицовка дома, отмостка, окна и двери подъезда, ремонт крыльца.

  
На 2016 год в план капремонта включены также 2 этих дома. Подрядная организация определена - это ООО «Атлант» г. Ульяновск. Будут выполнены работы по ремонту холодного водоснабжения дома и водоотведения. Стоимость работ будет определена после составления смет.


7.  Ремонт автомобильных дорог в МО «Новоспасский район».

Общая протяженность автомобильных дорог местного значения в Новоспасском районе после уточнения составляет 292 км, из них: 70км- с а/бетонным покрытием, 2км- с  щебеночным и 220 км - грунтовые.


В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие транспортной системы Ульяновской области» на 2014-2019 годы в 2015 году ремонт муниципальных дорог был выполнен на сумму  11,8 млн. руб., при этом заасфальтировано 13565,5 кв.м. в т.ч.: 

- ремонт «картами» - 12 679,5 кв.м.

- ямочный ремонт – 886 кв.м.


На 2016 год запланировано средств на ремонт муниципальных дорог в сумме 12,1 млн. руб., при этом планируется провести ремонт на площади 14 803 кв.м.:

- ремонт «картами» - 13 648 кв.м. 
- ямочный ремонт – 775 кв.м.
- отсыпка улиц - 6430 кв.м.


8. Строительство автодороги по ул. Аэродромная квартала «Южный», протяженностью 2,3 км.

   
Освоение средств с начала строительства составляет 65 млн.руб., в т.ч.:

В 2015 г. - 40,4 млн.руб. 
     
9. Освоение субсидий областного бюджета.
    
В 2015 году по поручению Губернатора Ульяновской области Морозова С.И. средствами областного бюджета было запланировано проведение ремонта а/бетонного покрытия в п. Крупозавод на ул. Центральная и спуск по ул. Заводская до проходной ЗАО «Репьевский крупозавод» на сумму 3,5 млн.руб. Работы по устройству а/бетонного покрытия выполнены 07 августа 2015 года в полном объёме.

Исполнение консолидированного бюджета
Доходная часть консолидированного бюджета по состоянию на                1 января 2016 года исполнена на 104%, сверх плана поступило  4,4 млн.руб. (план 109,6 млн.руб., факт 114 млн.руб.), по отношению к аналогичному периоду 2014 года  собственных доходов поступило больше на 11 млн.руб. (факт 2014г. – 103 млн.руб.) или рост составил 10,7%.
Финансовой помощи из областного бюджета с начала года поступило 360,8 млн.руб. в т.ч.: 

дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 58,3 млн.руб. при плане 2015 года 58,3 млн.руб. исполнение составило 100%;
субсидии на зарплату и коммунальные услуги – 19,1 млн.руб., исполнение плана 100%;

общегосударственные вопросы – 1,6 млн. руб. или 99,5% к плану;

национальная оборона – 399,2 тыс. руб. или 100% к плану;

национальная экономика – 43,6 млн. руб. или 100% к плану;

ЖКХ – 30,1 млн. руб. или 100% к плану;

образование – 175 млн. руб. или 100% к плану;

культура – 1,06 млн. руб. или 100% к плану;

социальная политика – 25,9 млн. руб. или 100% к плану;

межбюджетные трансферты общего характера – 5,7 млн. руб. или 100% к плану.
           Исполнен план по доходам  всеми поселениями, но есть не выполнение в разрезе следующих доходных источников в разрезе поселений:

          Садовское поселение:

доходы от сдачи в аренду имущества – на 21,3% (7,2 т.р.)   

          Фабричновыселковское поселение:

доходы от сдачи в аренду имущества – на 58,4% (48,9 т.р.)  


 
Снижение к уровню прошлого года по всем сельским поселениям объясняется следующими причинами:

- поступлением в 2014 году акцизов на нефтепродукты в бюджеты сельских поселений на формирование муниципального дорожного фонда, в 2015 году таких поступлений не было;

- изменением норматива отчислений по НДФЛ с 2015 года в сторону уменьшения;

- уменьшением норматива отчислений по единому сельскохозяйственному налогу;

- ранее зачисляемые в бюджеты сельских поселений доходы от арендной платы за земельные участки и продажи земельных участков с 01.01.2015г. зачисляются в бюджет муниципального района.



Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов приходится на налоговые доходы – 78,2% (89,1млн.руб.)
Основным доходным источником муниципального  района и бюджетов поселений является налог на доходы физических лиц, который  в общей сумме собственных доходов составляет 46,7% или  53,2 млн.р. (103,4% к плану), и больше уровня 2014 г. на 2,7млн.р. (5,3%).

         Расходная часть бюджета за 2015 год исполнена в сумме 475,6 млн.руб. или на 99,9% к годовому плану и на 7,8 млн.руб. больше, чем за 2014 год.

          Расходы бюджета в разрезе отраслей распределились следующим образом:

          Общегосударственные вопросы: расходы произведены на сумму 48,9 млн.руб. (доля 10,3%), что на 4 млн.руб. больше, чем в прошлом году за счет:

         выплаты заработной платы (в части НДФЛ) на сумму 665,5 т.р.,

          оплаты кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда на сумму 2млн.р.,

          оплаты кредиторской задолженности по коммунальным услугам на сумму 206 т.р.,

          оплаты расходов на соцподдержку некоммерческих организаций на сумму 200 т.р.,

          оплаты расходов на  ремонт автомобилей и ремонт цоколя здания на сумму 845,5 т.р.,

          оплаты расходов на проведение мероприятий и расходов по исполнительным листам на сумму 94,6 т.р.

          Национальная оборона: расходы произведены на сумму 399,2 т.р., что на сумму 14,2 т.р. превышает расходы прошлого года по приобретению бумаги и заправке картриджей для  работников военно-учетных столов за счет средств областного бюджета. 

          Национальная безопасность: расходы произведены на сумму 256,7 т.р., что больше, чем в прошлом году на 140,5 т.р. за счет увеличения расходов:

          по техобслуживанию пожарных гидрантов в сумме 3,5 т.р.,

          по ликвидации ледяных заторов на сумму 137 т.р. 

          Национальная экономика: кассовые расходы произведены в сумме 60,7 млн.р. (доля 12,8%), что на 32,8млн.р. больше, чем в прошлом году за счет оплаты за строительство дороги в Новоспасском городском поселении.

         Жилищно- коммунальное хозяйство: расходы произведены в сумме 44,1 млн.р. (доля 9,3%), что больше, чем в прошлом году на 36,4 млн.р. за счет:

         оплаты расходов по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на сумму 15,4млн.р.,

         оплаты расходов по ремонту жилфонда на сумму 1,4млн.р.,

         оплаты расходов по целевой программе «Чистая вода» на сумму 11,8 млн.р.,

         оплаты расходов по газификации по Новоспасскому городскому поселению на сумму 7млн.р.,

          оплаты расходов по благоустроительным работам на сумму 908,2 т.р.         

  Охрана окружающей среды: расходы произведены на сумму 550,6 т.р., что на 16,7 т.р. больше, чем в  2014 году за счет оплаты кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда.

          Образование: расходы произведены в сумме 247,8млн.р. (доля 52,1%), что меньше, чем в прошлом году на 77,3млн.р. за счет строительства детского сада.

          Культура: кассовые расходы произведены в сумме 32,6 млн.р. (доля 6,9%), что больше, чем в прошлом году на 5,8млн.р. за счет:

          выплаты заработной платы (в части НДФЛ) на сумму 614,3 т.р.,

           оплаты кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда на сумму 4,1млн.р.,

          оплаты  ремонтных работ по клубам на сумму 1млн.р.,

          Социальная политика: кассовые расходы произведены в сумме 28,9 млн.р. (доля 6,1%), что  больше, чем в прошлом году на 5,8 млн.р. за счет:

            выплаты муниципальных пенсий по муниципальному району на сумму 1,8млн.р.,

          увеличения  расходов по выплате вознаграждения приемным родителям на сумму 944,4 т.р.,

          увеличения расходов по выплате опекунских пособий на сумму 583,6 т.р.,

          увеличения расходов по обеспечению жильем граждан, проживающих в сельской местности на сумму 1,3 млн.р.,

         увеличения расходов по обеспечению жильем молодых семей на сумму 1,1 млн.р.

           Физкультура и спорт: расходы произведены в сумме 11,5 млн.р. (доля 2,4%), что  больше, чем в прошлом году на 218,7 т.р. за счет расходов по предоставлению субсидий (на содержание ФОКа - 137,5 т.р., на содержание центра семейного отдыха - 81,2 т.р.)

           Экономическая структура расходов выглядит следующим образом:

          Заработной платы с начислениями выплачено в сумме 269,6млн.р., что больше расходов прошлого года на 40,4 млн.р. за счет погашения задолженности по начислениям на оплату труда (15,1млн.р.) и оплаты текущих платежей. Удельный вес расходов составляет 56,7%. Кредиторская задолженность составляет 17 млн.р.

          Расходы по капитальным вложениям в основные фонды составили 57,4 млн.р. (удельный вес составляет 12,1%), что превышает расходы прошлого года на сумму 45,1 млн.р. за счет:

         строительства дорог на сумму 43,9 млн.р.,

         приобретения ученической мебели и учебной литературы на сумму 1,2млн.р. Удельный вес расходов 12,1%.

         Безвозмездные перечисления муниципальным учреждениям  являются третьим показателем по удельному весу расходов и составляют 8,5% или в сумме 40,6 млн.р. – это расходы по функционированию бюджетных и автономных учреждений, что меньше расходов прошлого года на  сумму 87,2 млн.р. за счет оплаты расходов по строительству детского сада.

          Оплата коммунальных услуг произведена в сумме 27,4 млн.р., что меньше расходов прошлого года на сумму 3,9 млн.р. Удельный вес расходов  составляет 5,8%. Кредиторская задолженность составляет 2,2 млн.р. 

         Расходы на социальное обеспечение произведены  в сумме 17,4 млн.р., что больше расходов прошлого года на сумму 3,2 млн.р. за счет:

         выплаты муниципальных пенсий в сумме 1,8 млн.р.,

          увеличения расходов по обеспечению жильем граждан, проживающих в сельской местности в сумме 1,3 млн.р.,

          увеличения расходов по выплате опекунских пособий на сумму 107,4 т.р., 

         Удельный вес расходов составляет 3,7%. 

         Работы, услуги по содержанию имущества составляют 17,7 млн.р., что превышает расходы прошлого года на сумму 3млн.р. за счет расходов по дорожному хозяйству. 

         Удельный вес расходов  составляет 3,7%.                 

          Все остальные статьи расходов по удельному весу составляют 9,7% или 45,7 млн.р., что больше расходов прошлого года на 7,2 млн.р. за счет расходов по  переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

Всего кредиторская задолженность составляет 36,4 млн.р.
Основная задача на 2016 год состоит в увеличении поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района, а именно:
В 2016 году будет продолжена реализация «Плана мероприятий, направленных на повышение темпов роста экономики и обеспечении социальной стабильности в Новоспасском районе, увеличение доходов и оптимизацию расходов районного бюджета Новоспасского района, на 2015-2017 годы», с целью повышения собираемости налогов.

Основные задачи, поставленные в Бюджетных посланиях Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2013-2015 годах, основных направлениях бюджетной политики, направлены на улучшение условий жизни человека, решение социальных проблем, повышение качества предоставляемых услуг. Их решение нашло  отражение в бюджетной политике, проводимой в муниципальном образовании «Новоспасский район» Ульяновской области.       

         Оценивая итоги прошлого года, можно сказать, что основные задачи бюджетной и налоговой политики, намеченные на 2015 год, выполнены. Это достигнуто благодаря консолидации усилий всех участников бюджетного процесса.
Коллеги! Хочу закончить свое выступление цитатой Президента РФ Путина В.В. из его Послания Федеральному Собранию РФ от 03.12.2015 г. «Мы хорошо понимаем сложность и масштаб существующих проблем- как внешних, так и внутренних. На пути любого развития всегда есть трудности и препятствия. Мы будем действовать творчески и результативно, трудиться ради общего блага…Мы будем идти вперед вместе и вместе обязательно добьемся успеха»,  и добавлю от себя: 
Если не будем отступать от нашей прежней линии, если соберем вместе все явные и неявные преимущества нашего района. Если будем честными и ответственными в исполнении всех взятых на себя обязательств.

