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Горбунова Александра Михайловича,

Главы администрации муниципального образования 

«Новоспасский район» Ульяновской области

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области 
за 2020 год и их планируемых значениях на перспективу
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Уважаемые коллеги!


Сегодня мы рассматриваем итоги работы Новоспасского района за 2020 год.

Жизнь района зависит от состояния экономики всех предприятий и организаций района.

Есть рост производства, есть повышение уровня жизни, – а это главная наша задача!!!

От состояния всех отраслей экономики зависит наполняемость нашего районного бюджета.

От  состояния бюджета зависит работа всех наших социальных объектов.

Сегодня мы обсудим работу всех вышеперечисленных направлений, подведём итоги 2020 года и рассмотрим перспективы 2021 года по отраслям и по направлениям.

Статистика нужна, чтобы её анализировать и делать определённые выводы  - как нам работать, в каком направлении идти для улучшения ситуации и обстановки!

Начнём с того - как же выглядит наш район в рейтинге социально-экономического развития районов Ульяновской области.

 I.  ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
В целом уровень района по рейтингу выше среднего. Район демонстрирует высокие позиции практически во всех сферах социально-экономического развития, сильными сторонами района являются высокие показатели сразу в трех секторах: сельское хозяйство, социальная сфера и доходы населения.


Лидирующие позиции достигнуты по следующим показателям:

- Количество ответов  на запросы о предоставление сведений находящихся в распоряжении ОМСУ и  ИОГВ Ульяновской области, поступившим по средствам СМЭВ  срок предоставления которых составил более 2 дней»( не более 3-х к концу 2020года )- 1-е место.

-«Темп роста производства молока» (в % к 2019 году) –1-ое место,  с показателем  125,9%.

- «Темп роста поголовья всех видов с/х животных в пересчёте на условное поголовье»- 2 -ое место, с показателем -118,7 %
- «Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета МО за исключением доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства » в расчете на душу населения –  1 место и составляет 8,3 тыс. руб. на душу населения.

    
 -«Доля работающих инвалидов трудоспособного возраста в общей численности трудоспособного возраста, проживающих на территории МО»( не менее 29%)- 3 место со значением  27,7 %.


-Отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами » (в расчете на душу населения)- 2 место и составляет   812,6   тыс.руб.


  - «Оборот розничной торговли» в расчете  на душу населения –3 место и составляет 61,6 тыс. руб.

1) ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В 2020  году район уверенно наращивал свой экономический потенциал,  оборот организаций по всем видам экономической деятельности по району   составил  21,8  млрд.руб. или 109,7%   к уровню 2019 года  (19,9 млрд.руб.)- это выше областного показателя,  который составил 102,4%. 

 Прогноз на 2021 год по обороту организаций по всем видам экономической деятельности 22,4 млрд.руб.

По итогам  2020 года наблюдаются положительные тенденции в развитии промышленной отрасли.

В целом  объем реализации продукции  в промышленности 13,4 млрд. руб. что  выше планируемых на 2020 год (12,9 млрд.руб.) на 3,8%.  
 Значительный рост объема дают такие предприятия промышленности как :

· ООО «Силикат»+  превышение показателя в 2020 году в  2,4 раза   или на 465,6 млн.руб. , в натуральном выражении 504,5 тыс.тонн сырья ;
· ООО «Сунгурский хлеб» - объем производства   составил 12,9 млн. руб. рост  113,3% или на 1,5 млн.руб. В натуральном –220,1 тонна хлебобулочных изделий против 180,9 тонн;
·  ООО «Старатели – Новоспасское» - наблюдается повышение показателя на 4%  или на 9,9 млн.руб.  ( 235,3 млн. руб.), оборот сухих строительных смесей составил 226,4 тыс. тонн .
Планируемый объем промышленного производства по прогнозным данным на 2020 год увеличится на 8% к уровню предыдущего года и составит 12,9 млрд.

Среднемесячная заработная плата работников промышленных предприятий за 2020 год составила 34700 руб., это на 11,1 % выше уровня 2019 года,  выше чем в среднем по району и выше планируемых на 2020 год (31858руб.) на 8,9% 

Налогов уплачено 785 млн.руб.
2) Транспорт

Динамичное развитие демонстрируют транспортные предприятия района.

Объем оказанных услуг крупными и средними транспортными предприятиями в денежном выражении в 2020 году составил  3,1 млрд. руб., что  выше уровня предыдущего года на 17,7% или на 469,1 млн. руб. Так в ООО «РуссАвто» наблюдается рост показателя  на 10,5% или на 32,4 млн.руб.

Среднесписочная численность работников транспортных предприятий за 2020 год составила 758 чел. со среднемесячной заработной платой 37237 руб., что выше  уровня заработной платы работников предыдущего года на 28,6% и выше запланированного на 14,3%.  Прогноз заработной платы  на 2021 год 38534 руб. Сумма уплаченных налогов  за отчетный период составила 181,4 млн. руб. 
 Перевезено грузов за  2020 год в размере 2,8 млн.  тонн рост 6,1%  грузооборот составил 448,5 млн. т/км.  

3) ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Всего по генеральной  схеме создания  рабочих мест на 2020 год было запланировано создать 338 новых рабочих мест.

За 2020 год создано 440  новых рабочих мест – это 130,2% к годовому плану (338 рабочих мест), в т. ч. индивидуальные предприниматели – 106 чел., организациями –   338чел.    в т. ч.90 высокопроизводительных рабочих мест.

По состоянию на 01.01.2021 г. года число безработных граждан составляет  89 человек,  уровень безработицы 0,93%. Количество вакантных рабочих мест -210.

Основным  показателем уровня жизни населения является среднемесячный размер заработной платы. Среднемесячная заработная плата по району по крупным и средним предприятиям  составила за  2020 год  –33809,2 руб, рост 117,4 % . ( 1 место среди муниципальных образований Ульяновской области). По Ульяновской области заработная плата – 36236,9 руб. рост 106,7%.

В целях обеспечения выполнения показателя проводится работа с предприятиями на предмет повышения уровня заработной платы, так благодаря проведенной работе рост произошел в следующих отраслях: 

- обрабатывающие производства – на 7,2 %

- финансовая деятельность – на 6,3%

-здравоохранение – на 47,2%
- образование –на 5,9%  
-транспортировка и хранения –на 60,1 %

В рамках  реализации Указа Президента РФ № 596  от 07.05.2012 года в 2021 году  будет  создано 177 новых рабочих мест, в т.ч.53   высокопроизводительных. В 2021 году среднемесячная заработная плата достигнет -34820руб.
4) ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕПИТ
Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. 

Розничную торговлю на территории района по состоянию на 01.01.2021г. осуществляет 172 объекта различных форм собственности. Общая площадь всех торговых объектов –  18117,5 кв. м.

Ограничительные мероприятия, связанные с распространением новой короновирусной инфекции (COVID-19), и сдержанный потребительский спрос, привели к снижению показателей потребительского рынка. В частности, оборот розничной торговли крупных и средних предприятий района  снизился на 4,4%  к уровню 2019 года и  составил  1,3  млрд.руб. 

 По Ульяновской области показатель составил 106,5 млрд. руб., рост к 2019 году составил 106,2%.

На  2021 год планируется увеличение до 1,1 млрд. руб., или 102% к уровню 2020г.

         По обороту розничной торговли на душу населения с показателем 61тыс. руб. нас опережают лишь г. Ульяновск – 117,5тыс. руб. и г. Димитровград – 100,2 тыс. руб.

 Услуги общественного питания в районе оказывают  19 объектов. Оборот общественного питания за 2020 год составляет  11,1 млн.руб. или 67,3% к уровню 2019 года.  По области -2,8 млрд. руб. На душу населения оборот общественного питания по району составил 529,7 руб., по области – 2309 руб. 

На   2021г. прогнозируется оборот общественного питания 11,24 млн.руб.

В населённых пунктах района, в которых отсутствуют стационарные торговые точки организована выездная торговля:

- ООО «Хлебсервис» - в д. Юрьевка, п. Гаровский, п. Васильевка.

Чичкова Г.В. - п. Шильниковский, п. Однодворцы.

В целях контроля за уровнем цен, реализацией местной продукции и качеством обслуживания, ежемесячно проводятся акции по снижению цен на социально значимые продукты питания, проведена работа по внедрению региональных стандартов качества обслуживания населения.

На территории района за 2020 г. был  открыт торговый комплекс «Планета».
 Перспективы на 2021 год:
1.Продолжить работу группы по мониторингу за уровнем цен на социально значимую группу товаров и местную продукцию.

2.Доводить информацию до руководителей предприятий торговли об принятых или внесенных изменениях в Федеральные законы по вопросам розничной торговли и сферы услуг.
3.Оказывать консультации по вопросу защиты прав потребителей

5) МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

 
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных  направлений экономического развития Новоспасского района.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
На территории Новоспасского района зарегистрировано субъектов малого и среднего предпринимательства – 565 чел.
В целом по району в расчёте на 10 тыс. населения приходилось 272,9 субъектов предпринимательства. Доля работников занятых на малых и средних предприятиях за 2020 год составила 37 %.

За 2020 г. предпринимателями района уплачено налогов 49,7 млн. руб., что составляет 112,6% к соответствующему периоду 2019 году (44,2 млн. руб.).
   Общее количество оказанных услуг за 12 месяцев  2020 года  составляет 350 единиц .
В прошедшем  году была проведена активная работа, связанная с выдачей займов для предпринимателей района, выдано 17 займов на сумму более 34,7 млн.руб. на различные виды деятельности от строительства , грузоперевозок, выращивание сельскохозяйственных культур.

С целью создания условий для развития малого и среднего предпринимательства создан и работает  координационный совет в сфере малого и среднего предпринимательства. 

В прошедшем году  на заседании совета рассмотрены  вопросы касающиеся социального предпринимательства, регистрации граждан в качестве самозанятых и особенностям налогового режима для данной категории граждан и др.

 Для субъектов малого  и среднего предпринимательства проводятся встречи, форумы, круглые столы, оказываются консультативные услуги.

     Главным направлением в районе остается – популяризация и вовлечение в предпринимательство. Идет работа по расширению и систематизации мер поддержки малого и среднего предпринимательства.
     В рамках проведения недель предпринимательских инициатив в районе  были проведены встречи с предпринимательским сообществом. 

Все предложения, инициативы и пожелания по улучшению работы бизнес - сообщества направлены в  корпорацию развития промышленности  и предпринимательства Ульяновской области для дальнейшего рассмотрения и принятия решений.


План работы Автономной некоммерческой организации  «Центр развития предпринимательства Новоспасского района Ульяновской области» в  2020 году   направлен на реализацию следующих региональных проектов:

 1. Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области.

2. Популяризация предпринимательства  в Ульяновской области

3.Оказание правовой и иной информационной помощи предпринимателям.

4.Поддержка предпринимателей в вопросах получения финансирования на развитие бизнеса (деятельность, связанная с предоставлением займов для субъектов малого и среднего предпринимательства). 

5.Организация и проведение обучающих семинаров для предпринимателей. 

6.Проведение выездных встреч с предпринимательским сообществом в рамках проведения региональных недель предпринимательских инициатив.

7.Проведение информационной компании, направленной на популяризацию лучших бизнес - практик.

      8.Формирование инвестиционных площадок на территории района. 

    9.Проведение презентаций инвестиционного потенциала муниципалитета в соседних муниципальных образованиях, а также на территории иных регионов РФ.

  10.Поиск и привлечение потенциальных инвесторов на инвестиционные площадки муниципального образования, активная поддержка и сопровождение реализуемых инвестиционных проектов
6) ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ

 Инвестиций в основной капитал за  2020  год   по крупным и средним предприятиям  согласно статистическим данным вложено-  721,5 млн.руб.   Объем инвестиций  по всем направлениям в т.ч.  с субъектами малого предпринимательства составил - 1,4 млрд.руб.  или 140 % к аналогичному периоду  2019 года ( 1млрд. руб.).
Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя - 28712,9руб. 
В 2021 году планируем привлечь инвестиций по всем направлениям на сумму   2,1 млрд. рублей
В промышленности   объём инвестиций за  2020  год  составил  299,7 млн. руб.  
Увеличение  произошло на предприятиях промышленности, в т.ч.: ООО «Силикат», ООО «НС-Ойл», ООО «Старатели-Новоспасское».

В сельском хозяйстве  вложено   инвестиций    289,1 млн.руб., что в 2,6 раза выше аналогичного периода 2019 года (111,4 млн.руб.). 
На  предприятиях, оказывающих транспортные услуги  сумма  инвестиций за  2020 год составила  - 332,6      млн.руб., что  в 7,2 раза  выше  аналогичного  периода  2019  года ( 46  млн.руб.).

В сфере здравоохранения  было приобретено оборудование   на сумму  28,2 млн.руб.

  В сфере образования за 2020   год  объем инвестиций составил  13,8 млн.руб.,   что на 67,1 %    выше   аналогичного периода   2019 года (8,3 млн.руб.). Инвестиции вложены   школами на приобретение автобуса, оборудования и литературы.

     Наиболее крупные инвестпроекты, реализованные в 2020 году 
- ООО «Агро – Инвест»- строительство поливных систем на площади 540 га, объем инвестиций 120 млн. руб.;

-ИП Петрова Н. Ю.- строительство придорожного комплекса ( Садовское сельское поселение) объем инвестиций 17 млн.руб.;

-. ООО «Силикат+» -  объем 13 млн. руб.;
- ООО «Нс-Ойл»-  модернизация производства, реконструкция нефтебазы, обновление автопарка, объем инвестиций 156 млн. руб.;

                 -ООО «Локар» - средств 492 млн. руб.
На 2021-2023 в данном направлении планируется:

- модернизация  кирпичного завода ООО « Силикат»- замена 4 существующих украинских прессов на два пресса производства Германии, установка современной линии упаковки продукции, автоматизация производства. Сумма инвестиций планируется в размере 750 млн. руб. После модернизации будет налажен выпуск крупноформатных силикатных блоков.

-строительство вторичных процессов переработки нефти на базе ООО «НС-Ойл. 

Сумма вложений составит 7млрд.500 млн. руб. Задача добиться к концу 2024 года  - выпуск топлива Евро 5. 


-строительство энергоцентра на предприятии ООО «ЛОКАР», объем инвестиций составит 250 млн. руб. Цель - снижение стоимости электроэнергии для собственных производств в 3 раза
II СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Аграрии района также вносят значительный вклад в экономику района и  в развитие сельского хозяйства, как район, так и области.
Всего в отрасли  действуют  7 сельхозпредприятий,   40 крестьянско-  фермерских хозяйств, 4 селькохозяйственных -потребительских кооператива. Основными отраслями являются растениеводство и животноводство.

  Подводя финансово-экономические итоги работы в сельском хозяйстве за 2020г, нужно сказать,  что индекс физического объема продукции сельского хозяйства в 2020 году составил 122,6%, в том числе в растениеводстве индекс составил 126,3% к уровню 2019 года, в животноводстве 114,2%.

 Произведено продукции сельского хозяйства на сумму 2 174 млн. рублей, что на 52,4% больше уровня 2019 года.

Производительность труда в сельском хозяйстве составила 4 млн.464 тыс. рублей, рост составил 152,4% к 2019 г.

Сельхозтоваропроизводителями получено субсидий в 2020 году на сумму 168,0 млн.рублей. Среднемесячная заработная плата возросла на 3% и составила 29797 руб. 

Все сельхозпредприятия района сработали с прибылью. Получена прибыль за 2020 год в сумме 283,5 млн. рублей.

Уплачено налогов сельхозпредприятиями района в сумме 71,6 млн. рублей рост к предыдущему году составил 164,5 %.

 Валовой сбор зерна в 2020 году составил 63,2 тыс. Получили   урожайность зерновых 32,2 ц/га, что выше уровня 2019 года в 1,6 раза . Сельхозтоваропроизводители полностью обеспечивают жителей района зерном, на одного жителя произведено 3 тонны зерна.

 Валовой сбор подсолнечника составил 17,6 тыс. тонн, при урожайности подсолнечника – 12,6 ц/га. Из этого количества подсолнечника может быть выработано порядка 6,2 тыс. тонн подсолнечного масла (349 кг на душу населения в год). А вся потребность населения нашего района в растительном масле составляет 237тонн (11 кг на душу в год). То есть обеспеченность растительным маслом выше собственной потребности более чем в 32 раза. 

Неплохой задел сделан на 2021 год. Под урожай 2021 года сельхозпредприятиями района было посеяно озимых –10912 га, в.т.ч.: озимая рожь – 517 га, озимая пшеница – 10395 га, это на уровне прошлого года.

За 2020 год аграрными предприятиями района закуплена сельскохозяйственная техника на сумму 235 млн. рублей с использованием, как собственных средств, так и с привлечением различных форм кредитования и программ субсидирования. 

Ситуация в животноводстве характеризуется положительной динамикой роста показателей.   Поголовье скота во всех категориях хозяйств на 01.01.2021 года составил 6059 голов (план 2021 год -6429 голов) , в т.ч. коров 2219 голов, свиней 2560 голов, овец и коз 2544 головы.  Поголовье крупного рогатого скота,  увеличилось по сравнению с уровнем прошлого года на 730 голов. Увеличение поголовья  крупнорогатого скота  произошло за счёт пуска   молочного комплекса в с. Троицкий Сунгур. В сельхозпредприятиях поголовье крупно-рогатого скота составило  3398 голов или 114,% к 2019году, в том числе поголовье коров 1841 голова или 106,8% к прошлому году. Выше темп роста поголовья КРС лишь в Чердаклинском районе – 121%, по области -101,3%

Производство молока во всех категориях  за 2020 год составило 16787 тонн при плане на 2020 год 12800 тонн или 131%. В 2021 году планируется увеличить данный показатель на  2% - 17122 тонны.

 В сельхозпредприятиях произведено молока 13322 тонны, темп роста  составил 124%, самый высокий показатель в области, областной темп  -108,7%. Надой на одну фуражную корову в сельхозпредприятиях составил 8385кг, что на  1040 кг больше уровня прошлого года. Это самый высокий результат по области т.е. наш район является лидером по надою на одну фуражную корову. Наивысший надой  на фуражную корову получен в ООО «Агро-Нептун» 9960 кг, что на 421кг больше уровня прошлого года.

В расчете на душу населения молока мы производим 798 кг (область 178 кг), а рекомендуемая медицинская норма  (325 кг). То есть район полностью обеспечен  собственным молоком. 

Реализовано скота на убой ( в живом весе) во всех категориях хозяйств  752 тонны или 102% к уровню прошлого года, при плане 730 тонн или 103%. (план 2021 год-778 тонн). Среднесуточный привес КРС  по сельхозпредприятиям составил 768 грамм, что на 36 грамм больше уровня прошлого года. Наивысший среднесуточный привес КРС получен в ООО «Агро-Нептун» 798 грамм. 

Так, на одного человека в год мы производим мяса 51 кг (по области 51кг) или 73% от потребности,   рекомендуемая медицинская норма составляет 70 кг. 
Перспективы развития отрасли 
       Для увеличения  урожая и улучшения качества зерновых и технических культур в 2021 году необходимо провести следующую работу:

       Сев элитными, высокопродуктивными и районированными сортами. Так ежегодно этот показатель  по хозяйствам нашего района  динамично растет. 

В районе активно ведется внедрение систем точного земледелия. Применение данных систем дает огромную экономию средств и увеличивает производительность. Имея такую технику и технологии,  мы обрабатываем всю имеющуюся  пашню в установленные агротехнические сроки и с высоким качеством.
В перспективе на 2021 год, для увеличения поголовья КРС и продукции животноводства планируется принять участие в ФЦП « «Развитие семейных животноводческих ферм Ульяновской области до 2021 года»   КФХ Володин А.В. и  КФХ Евстефеев Н.В. в грантовой  поддержке. Подготовить 5 кандидатов в программу «Агростартап» КФХ Антонова А.Н., КФХ Фофанова С.Н., КФХ Козлова С.О. Рыбакова С.В., Кретинина И.В.    на общую сумму гранта 25 млн. руб., что позволит увеличить в 2021 году поголовье КРС на 350  голов и производство мяса по району на 30 тонн.
         На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов агропромышленного комплекса, реализуемых на территории Новоспасского района 2 проекта, а именно:

1. Строительство орошения земель, площадью 846 га широкозахватными дождевальными машинами в с. Комаровка в 2021-2022 г.г. Инвестором является ООО «Агро-Инвест», сумма инвестиций составляет 250 млн. руб. В результате реализации проекта планируется  создать 20 новых рабочих мест.

2.Реконструкция автоприемки   АО «Новоспасский элеватор» в 2021 году. Планируется техническое перевооружение  отделения приема зернового сырья с автомобильного транспорта  и строительством точки автоприема на 2 проезда и комплексом очистки  зерна. Кроме того,  произойдет увеличение производительности оборудования в 2 раза и увеличение объема приемки зерна до 200 тонн в час. Стоимость проекта 32 млн. рублей
III. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

1) ОБРАЗОВАНИЕ
В системе начального общего, основного общего, среднего общего образования функционируют 12 общеобразовательных организаций (7 средних школ, 5 – основных). МОУ Алакаевская ОШ имеет статус малокомплектной.

    Всего в 2020-2021 учебном году обучается  2524 ученика очно и 2 ученика находятся на семейном обучении,  что на 38 ученика больше, чем в 2019/2020 учебном году. 

  
В 2020-2021 учебном году все школы района перешли на 5-тидневный режим обучения. Образовательный процесс организован по триместрам.
По итогам 2019/2020 учебного года количество «отличников» составило  270 человек (12,38%), что на  21 больше, чем в прошлом учебном году (249 – 11,5%).
         Количество обучающихся, получивших по итогам 2019/2020 учебного года отметки «4» и «5», составило 981 человек, что  на 76  человек больше, чем в прошлом учебном году (905). 
В Новоспасском районе функционируют 11 детских садов и 3 школы с дошкольными группами. 

Показатель доступности дошкольного образования для детей  достигнут до 100% , т.е. все дети обеспечены местами в детсадах.

Охват детей  в возрасте от 1-6 лет, услугами дошкольного образования составил  79,2%. 
Всего в муниципальном образовании МО «Новоспасский район» проживает 4233 детей и молодёжи в возрасте от 4 до 24 лет, в том числе в возрасте от 5 до 18 лет 2486 детей.

Во исполнение Майских Указов Президента РФ от 07.05.2012 №№ 597 и 599 по развитию дополнительного образования детей, в том числе в сфере образования, культуры и спорта, показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет в дополнительном образовании на 2020 г. составляет 87,8%.
          В 2020 году  во  исполнении Указа  Президента РФ от 7 мая 2018г №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года.» на уровне муниципального образования  реализуется 6 проектов национального проекта «Образование, «Современная школа», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребёнка», «Поддержка семей, имеющих детей»,  «Социальная активность».  

В рамках федерального национального проекта «Образование» торжественно  были открыты
 в сентябре 2020 года    два Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МОУ Садовской средней школы и МОУ Троицко-Сунгурской средней школы.

В прошедшем году   по национальному проекту «Цифровая образовательная среда»   поступило  оборудование   в среднюю школу №1 и среднюю школу №2. В четырех школах (МОУ «Репьёвская средняя школа», МОУ Фабрично-Выселковская средняя школа, МОУ Алакаевская общеобразовательная школа, МОУ Рокотушинская общеобразовательная школа  им. Н.П.Соловьева) был проведён оптико-волоконный интернет.
Также в 2020 году  на территории района в сфере образования  выполнен ряд мероприятий :
-проведены работы по модернизации и ремонту котельной, с заменой котлов в МОУ  средней школе №1 р.п. Новоспасское - на сумму 4, 9 млн. руб.

 - произведена замена оконных блоков в Новоспасском детском саду №6  и Суруловской основной школе  на общую сумму  2,3 млн.руб.

        В рамках программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2014-2020 годы» в 1 квартале 2020 года приобретено два школьных автобуса в МОУ Фабрично-Выселковскую среднюю школу 2,1 млн. руб. из областного бюджета, и МОУ Коптевскую общеобразовательную школу (1,9 млн. руб. из федерального бюджета).  

В рамках антитеррористической защищенности в трех образовательных учреждениях - МОУ СШ №2, Красносельская  средняя школа, Репьевская средняя школа осуществлена частичная замена ограждений на сумму 1,4 млн. рублей на средства областного бюджета. В 2021-2022 годах данная работа продолжится.

         В соответствии с посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию с 1 сентября 2020 года об обеспечении бесплатным горячим питанием всех учащихся в общеобразовательных организациях с 1-4 класс, разработана и утверждена муниципальная программа «Школьное питание в 1-4 классах» в муниципальном образовании «Новоспасский район» Ульяновской области на 2020-2024 годы».

С 1 сентября 2020 года в общеобразовательных организациях  бесплатным горячим питанием обеспечиваются все учащиеся   1-4 классов (1092 чел.). Средняя стоимость завтрака составляет 54,46 рублей. На обеспечение горячим питанием  направляются средства из трёх источников: федерального, регионального и муниципального бюджетов.
Охват горячим питанием составляет 84% (1-4 классы-100%, 5-9 классы -78%, 10-11 классы -75%). Льготным питанием охвачено 234 обучающихся. 
 В соответствии с Постановлением администрации МО «Новоспасский район» Ульяновской области от 04 июня 2020 года  № 407 - 50 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано на дому, получают денежную компенсацию расходов на оплату питания в размере 119 рублей/день.
     В рамках исполнения майских Указов Президента от 04.05.2012 года наш      район достиг следующих показателей 

-   средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений составляет 28179 руб. или 103 % от среднего целевого показателя по региону.

- средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования составляет 26968 руб. или 108 % от среднего целевого показателя по региону.

- средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования - 27314 руб. или 97 % от среднего целевого показателя по региону
Перспективы в отрасли образования на 2021 год:
В 2020 году в соответствии со Стратегий  социально-экономического развития района до 2030 года определена основная цель – обеспечить качественное и безопасное образование, соответствующее потребностям граждан и перспективным задачам развития района. Одним из мероприятий этой цели является строительство образовательного комплекса  со спортивной инфраструктурой на 800 мест.

В настоящее время подготовлена проектно-сметная документация на  строительство  образовательного учреждения на территории р.п. Новоспасское в микрорайоне «Южный». Строительство запланировано на 2022-2023 годы, в котором планируется предоставление субсидии из федерального и регионального бюджетов на сумму 1,7 млрд.рублей. Данный образовательный комплекс проектирует ГК «Железно» г.Киров, проект является уникальным и включает в себя лучшие архитектурные, технологические и дизайнерские наработки в Российской Федерации.


Строительство новой школы, оснащенной новым высокотехнологичным оборудованием, позволит нам, в первую очередь ликвидировать 2- е смены в СШ №1 и СШ №2 для 360 обучающихся 2,3,4 классов, а также активно реализовывать на территории района мероприятия региональных проектов «Успех каждого ребенка» и «Современная школа» национального проекта «Образование».
   
В 2021 году на базе муниципальных образовательных учреждений Репьевской средней школы и Коптевской образовательной школы  
планируется создание Центра образования цифрового и гуманитарного профиля.

В рамках федеральной программы обновления парка школьных автобусов предусмотрена замена  1 школьного автобуса в Репьевской средней школе.

     По  программе «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» запланировано:

   - капитальный ремонт спортивного зала в Коптевской образовательной школе  на сумму 3 ,1 млн.руб.;

- строительство пристроя к Троицко-Сунгурской средней школе, сметная стоимость составляет 77 млн.руб. из областного бюджета.

 - замена   84  оконных блоков в д/с №5, 39 оконных блоков в Суруловском детском саду, 83 оконных блоков в Красносельской средней школе, 72 оконных блока в СШ №2  на общую сумму 8,4 млн. руб.;
- ремонт кровли Фабрично - Выселковской средней школы 

и Суруловской основной школы на общую сумму 3 ,9 млн.руб.

2.КУЛЬТУРА
В районе функционируют 40 учреждений  культуры, из них 9 имеют статус юридического лица. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (клубами и учреждениями клубного типа) от нормативной потребности составляет 146%.
 В отрасли культуры Новоспасского района работает всего 150 чел. 

  По району средняя  номинальная заработная плата работников культуры за 2020г. составила 22554,8 руб. 

Основные показатели деятельности учреждений культуры:

Число культурно-досуговых мероприятий - 1490 
Число посещений культурно-досуговых мероприятий - 48538 
Число клубных формирований - 132 
Число участников в клубных формированиях -1483 

Показатели по библиотекам района:

Пользователи - 8719
Посещения  45849
Книговыдача  226498 

Объём книжного фонда – 144813
Музейная деятельность:

Количество выставочных проектов - 50
Количество посетителей – 3050 чел. 

Все объекты культуры в муниципальном образовании «Новоспасский район» газифицированы.

Общее количество бюджетных средств, направленных на строительно-ремонтные работы за 2020 год  составило – 6,9 млн. руб. (ремонт фасада ДК «Кристалл»  и  ремонт кровли Красносельского КДЦ ). В 2020 году подключена к сети Интернет – Новолавинская  сельская библиотека – филиал на сумму 65 тыс. руб. Всего подключено 19 библиотек из 19, что составляет 100%. Подключение к НЭБ – в 2020 году подключено 2 библиотеки к НЭБ: Красносельская модельная сельская  библиотека-филиал  и Троицкосунгурская  модельная сельская библиотека-филиал.

                     В ДК «Кристалл» в 2020 году подключен оптоволоконный кабель к сети Интернет. 

    В МКУК «Новоспасский районный краеведческий музей продолжается работа с Госкаталогом музейных фондов. На 31.12.2020 г. занесено основного фонда музея в Госкаталог из (12 тыс. ед. хранения),    - 4200 единиц хранения
Планы на 2021 год:
В 2021 году в рамках проекта местных инициатив запланирован ремонт   четырех учреждений культуры Новоспасского района на общую сумму 10,1 млн.руб.(кинотеатр «Октябрь», р.п. Новоспасское,  Коптевский КДЦ, Самайкинский СДК,  Крупозаводской СДК).

В рамках  партийного проекта  «Местный дом культуры» и государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранения объектов культурного наследия Ульяновской области»   в  ДК «Кристалл»   предусмотрены ремонтные работы в рамках 2-годичного контракта 2021-2022 годов на общую сумму 6,5 млн. рублей, в т.ч. зрительного и танцевального зала, ремонт отопления и приобретение кресел в зрительный зал ДК «Кристалл»   на сумму  1,4 млн. руб. 

Согласно государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранения объектов культурного наследия Ульяновской области» в рамках двухгодичного контракта 2021-2022гг.   планируется:

  - продолжить ремонт здания Красносельского КДЦ    на сумму 10,5 млн.руб.;.

- ремонт   Фабричновыселковского КДЦ на сумму 7,4 млн.руб.
3. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Развитие физической культуры и спорта в районе имеет положительную динамику.

Спортивная инфраструктура в МО «Новоспасский район»: 
- 90 спортивных сооружений, в том числе:

- 39 плоскостных сооружений, 

- 20 спортивных залов, 

- 4 площадки с тренажерами, 

- 1 площадка ГТО.

В сфере физической культуры и спорта района работают 52 штатных сотрудника, 34 из них имеют высшее образование. Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 51,3% ( в 2019 году-47,8%). Численность жителей занимающихся физической культурой и спортом, составляет 9985 чел.
В районе действуют: 1 спортивная школа, центр детского творчества, муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Центр-Юг», обособленное подразделение Дворец спорта «Олимп», футбольный клуб «Нефтяник», Центр семейного отдыха, некоммерческое партнерство Хоккейный клуб «Олимп», Физкультурно-оздоровительный комплекс «Атлант» и др.

Базовые виды спорта: тхэквондо, футбол, баскетбол, легкая атлетика, хоккей с шайбой. Развивающиеся виды спорта: фигурное катание, плавание, волейбол, лыжные гонки, бокс, тяжелая атлетика, настольный теннис.
В рамках Федерального проекта «Спорт – норма жизни» проведена закупка спортивно-технологического  оборудования на 1,6 млн. руб. для создания малой спортивной площадки ГТО.
 В 2020 году большое внимание  уделялось развитию добровольчества (волонтерства) на территории Новоспасского района и сельских поселений, процент вовлеченности составил 24%.
На базе НСШ №2 были созданы две волонтерские ячейки, так же активно свою работу продолжает волонтёрское объединение «Шанс», на базе Новоспасского Технологического Техникума, продолжают вести свою работу «Волонтёры Победы», 25 декабря было подписано соглашение о совместной волонтёрской/добровольческой работе, между Центром Детского Творчества и АНО «Счастливый регион».

Учащиеся детской юношеской спортивной школы неоднократно становились победителями и призерами соревнований областного и Всероссийского значения. 

Основными  задачами  в 2021 году являются:
- увеличение доли населения Новоспасского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом ( до 53,6% ); 

- увеличение доли обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 
- увеличить количество лиц с ограниченными возможностями здоровья систематически занимающихся физической культурой и спортом ( до 13%) ;

- количество молодежи, участвующей в добровольческой деятельности  довести до 25,5%.

       IV. ТЭР, ЖКХ, СТРОИТЕЛЬСТВО, ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

  Первоочередной по важности и значимости сферой деятельности является жилищно-коммунальное хозяйство.От его состояния напрямую зависит качество жизни населения. 
Водоснабжение и водоотведение, содержание жилищного фонда, организация безопасности дорожного движения, содержание и ремонт дорог местного значения, благоустройство территории и другие виды деятельности находятся в сфере постоянного внимания.
Одной из обязательных ежегодных задач является подготовка и безаварийная эксплуатация объектов коммунальной инфраструктуры к работе в зимних условиях. 
Организациями коммунального комплекса Новоспасского района были составлены дефектные ведомости и согласно них разработаны планы мероприятий по подготовке к новому отопительному сезону. 

        Проведены весенние и осенние гидравлические и температурные испытания,  промывка оборудования и коммуникаций источников тепла, трубопроводов тепловых сетей. 

        Согласно планов мероприятий проведены работы по ремонту теплоисточников, тепловых, водопроводных и канализационных сетей, вспомогательного оборудования.

       В рамках муниципальной программы «Модернизация объектов теплоснабжения на территории  муниципального образования «Новоспасское городское поселение» Новоспасского района Ульяновской области на 2021 -2023 годы»  выполнены работы по модернизации квартальной котельной № 3, обеспечивающей теплом Новоспасскую СОШ № 1. Общая стоимость модернизации составила 4,3 млн. руб. 
Также  проведена замена отопительных котлов в количестве 3 штук в котельных, обеспечивающих теплом учреждения социальной сферы. 

В рамках муниципальной программы водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области на 2020 -2022 годы и муниципальной программы водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Новоспасское городское поселение» Новоспасского района Ульяновской области на 2020 -2022 годы» в 2020г. были выполнены  следующие работы:

-завершено строительство водоснабжения квартала новой застройки южной части р.п. Новоспасское. На эти цели освоено в 2020 году финансовых средств в сумме 2,9 млн. руб.

      - разработана проектная документация на строительство водоснабжения микрорайона «Южный» (2 очередь). Общая стоимость выполнения работ 7млн. руб.
- завершен ремонт водопровода  на сумму 2,4 млн. руб. в поселениях района.
  - заключен двухгодичный контракт на ремонт водопроводных сетей с. Самайкино (2 очередь) на сумму 4,5 млн. руб. 

 
Программой мероприятий по развитию водоснабжения Ульяновской области  на 2021 год предусмотрено:

       - завершение работ по ремонту сетей водоснабжения п. Красный, с. Бестужево, с. Васильевка. Общая сметная стоимость составляет 20,6 млн. руб.;

      - завершение ремонта водопроводных сетей с. Самайкино (2 очередь). Общая сумма выполнения работ 4,5млн.руб.;

      - подготовка ПСД на строительство очистных сооружений канализации и сетей канализации микрорайона «Южный» (1-й этап) на сумму 5,7млн. руб.;

    - ремонт водопроводных сетей на  общую сумму 4,7 млн. руб. 
   
 Развитие района невозможно без поддержания в нормальном состоянии автодорог. Согласно статистическим отчётам протяженность дорог местного значения на территории района составляет 331 км.:
 В   рамках  муниципальной целевой программы «Безопасные и качественные дороги на территории муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области в 2020-2024 годах» выполнены  ремонтные работы на 16 объектах  на общую сумму  13,7 млн. рублей. В рамках выполненных работ было улучшено покрытие автомобильных дорог общей площадью 20709кв.м.

               Дополнительно в 2020 году по нашему району выделены финансовые средства  на ремонт подъездных дорог к ФАП и больницам в сумме 6,1 млн. руб., в т.ч.

 – по Новоспасской ЦРБ (ул. 40 лет Победы и прилегающая территория к Новоспасской ГУЗ ЦРБ)- 1,6 млн. руб.( 1100 м2);

- по Фабричновыселковской участковой больнице (ул. Почтовая)  - 

1,9 млн. .руб., (1140 м2);  

- по ФАП с. Новая Лава –599 тыс. руб., (280 м2);

- по ФАП с. Комаровка (ул. Школьная) – 1,9 млн.  руб., (1280 м2).

         Разработан проект по строительству автомобильной дороги по ул. Дружбы в микрорайоне Южный р.п. Новоспасское. Сметная стоимость работ составляет 80,9 млн. руб.
В сфере ЖКХ предусмотрены следующие мероприятия:

-
увеличить площадь дорог с асфальтным покрытием до 80%.  В год будет направляться примерно по 10 млн. рублей;  

- разрабатывать ПСД на строительство дорог для вступления в федеральные программы. На данный момент имеется ПСД на улицу Дружбы с положительным заключением экспертизы на сумму 93 млн. рублей; 

- необходим ремонт для сохранения квартальных котельных в рабочем режиме и теплотрасс с утеплением по современным технологиям с вложениями  ежегодно не менее 5 млн. рублей. Всего 69 котельных 

- нужно запланировать строительство инженерных сетей в рамках развития нового  микрорайона  «Южный - 2», в том числе водопровод на сумму 70млн.руб., очистные сооружения с коллектором  на сумму 200 млн. рублей,

 строительство линий электропередач на сумму 48,8 млн. рублей, газопровод на сумму 30 млн. рублей;

Все это является обязательным условием  для строительства 21 многоквартирного дома с площадью 13500 кв.м и суммой инвестиций  538 млн.руб. Поскольку наша цель - обеспечение  новым жильем  жителей Новоспасского района;
В рамках  муниципальной целевой программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области в 2020-2024 годах»  на 2021 год запланированы мероприятия на общую сумму 36,8 млн. руб. Работы будут  выполняться на 28 объектах общей площадью 32092 кв.м.

Также  запланирован 1 этап строительства велодорожки в р.п. Новоспасское, ул. 40 лет Победы и ул. Свердлова, Новоспасского района, Ульяновской области. Сметная стоимость выполнения работ составляет 10,1 млн. руб.

В планах стоит модернизация квартальной котельной № 4 (отапливает Новоспасское РБ). Ориентировочная стоимость модернизации составляет порядка 7 млн. руб.
V. ИСПОЛНЕНИЕ КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА
Доходная часть консолидированного бюджета  по состоянию на                1 января 2021 года исполнена на 106,8%, сверх плана поступило  11040,8 тыс. руб. (план 163024,7 тыс.руб., факт 174065,5 тыс.руб.). По отношению к аналогичному периоду 2019 года  собственных доходов поступило больше на 9882,2 тыс.руб. (факт 2019г. – 164183,3 тыс.руб.) или рост составил 6%. 
Плановые назначения 2020 года (163024,7 т.р.) по налоговым и неналоговым доходам за 12 месяцев 2020 года исполнены на 106,8%.


Финансовой помощи из областного бюджета с начала года поступило 473862,8 тыс.руб. в т.ч.: 

дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 69516,5 тыс.руб. при плане 12 месяцев 2020 года 69516,5 тыс.руб. исполнение составило 100%;

дотации по обеспечению сбалансированности 31540,6 тыс.руб. при плане 12 месяцев 2020 года 31540,6 тыс.руб. исполнение составило 100%.


Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов приходится на налоговые доходы – 88,3% (153637,8 тыс.руб.)
Основным доходным источником муниципального района и бюджетов поселений является налог на доходы физических лиц, который  в общей сумме собственных доходов составляет 59,1%. 


Налога на доходы  физических  лиц  в консолидированный бюджет муниципального образования  за январь-декабрь 2020 года поступило в сумме 102743,4 т.р. при плане 95175,7 т.р. процент исполнения составил 108%. По отношению к аналогичному периоду прошлого года поступило больше на 15069,8 т.р., и рост составил 17,2%.

Акцизы на нефтепродукты  поступили в сумме 11960,4 т.р. при плане 12022,9 т.р., процент исполнения плана январь-декабрь 2020г. составил 99,5%, не до поступило 62,5 т.р. К аналогичному периоду прошлого года акцизы поступили меньше на 1042,8 т.р.

Данный доходный источник планируется Министерством финансов Ульяновской области и с 01.01.2015г. поступает в бюджет муниципального района и в бюджет городского поселения на формирование муниципального дорожного фонда. 

Налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения за январь-декабрь 2020 года поступило 9595,4 т.р. при плане 9072,0 т.р. исполнение составило 105,8%, что больше поступлений 2019 года на 1726,4 т.р., рост составил 21,9%. 

Данный доходный источник с 01.01.2018г. поступает в бюджет муниципального района по нормативу отчислений 30%.

  
Единый налог на вмененный доход  за январь-декабрь 2020 года исполнен на 104,2%, сверх плана поступило 250,9 т.р. (план 5940,0 т.р., факт 6190,9 т.р.). К аналогичному периоду прошлого года налога поступило меньше на 823,4 т.р. или снижение составило 11,7%. 

  Единый сельскохозяйственный налог  поступил в сумме 3239,0 т.р. при плане 3077,3 т.р. процент исполнения составил 105,3%. К аналогичному периоду прошлого года налога поступило больше на 273,4 т.р. 

  Налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения за январь-декабрь 2020 года поступило в сумме 335,6 т.р. при плане 317,0 т.р. исполнение составило 100%. К уровню прошлого года поступления увеличились на 73,8 т.р. 
             Налога на имущество физических лиц   при плане 3132,2 т.р., поступило 3457,9 т.р. исполнение составило 110,4%. По отношению к январю-декабрю 2019 года снижение на 12,9% или поступило меньше на 510,1 т.р. Данное снижение связано с поступлением в 2019 году недоимки прошлых лет.
             Земельного налога  при плане 12372,3 т.р. поступило 13009,1 т.р., или исполнение составило 105,1%. По отношению к уровню прошлого года земельного налога поступило больше на 1236,5 т.р. или рост составил 10,5%.

По  государственной   пошлине план выполнен на 106,4%, (план – 2920,0 т.р., факт – 3106,1 т.р.). К уровню прошлого года поступило больше на 86,8 т.р.

Поступления неналоговых доходов в консолидированный бюджет составили  20327,7 т.р.,  план 12 месяцев 2020 года выполнен на 107%.
Доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим муниципальным районам в январе-декабре не поступали и не планировались. В 2019 году данные доходы поступили в сумме 40,0 т.р.

По  арендной  плате  за  земельные участки  план  выполнен на 112,8% (план 5491,0 т.р.,  факт  6192,6 т.р.), сверх плана поступило 701,6 т.р.

По отношению к уровню прошлого года поступило больше на 2332,5 т.р. Данный рост связан с разовыми поступлениями в сумме 2155,0 т.р.

Доходы от сдачи в аренду имущества исполнены на 107,3% (план  3057,0 т.р., факт 3280,6 т.р.), сверх плана поступило 223,6 т.р. По отношению к уровню прошлого года поступило больше на 707,8 т.р. 

Платежи по плате за негативное воздействие на окружающую среду поступили в сумме 646,4 т.р. при плане 632,0 т.р. исполнение составило 102,3%. По отношению к аналогичному периоду прошлого года платы поступило больше на 361,8 т.р. Данный рост связан с изменением бюджетного законодательства.
Доходы от  оказания платных услуг исполнены на 100,3%. При плане 295,7 т.р., поступило 296,6 т.р. По отношению к уровню прошлого года поступило меньше на 192,1 т.р. 

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов поступили в сумме 8936,6 т.р. при плане 8699,6 т.р., исполнение составило 102,7%. По отношению к аналогичному периоду прошлого года, доходов от продажи поступило меньше на 8355,0 т.р. 
 
 Доходы от  поступления штрафов в бюджет муниципального образования составили 765,7 т.р. при плане 730,0 т.р. исполнение составило 104,9%.  По отношению к уровню 2019 года поступило меньше на 1264,3 т.р. (факт 2019г. 2030,0 т.р.). Данное снижение связано с изменением бюджетного законодательства.
 Прочие неналоговые доходы и невыясненные поступления поступили в сумме 309,2 т.р. 



В разрезе бюджетов исполнение сложилось следующим образом. За январь-декабрь 2020 года доходную часть по налоговым и неналоговым доходам исполнили все бюджеты свыше 100 процентов.
         Расходная часть бюджета  исполнена в сумме  639,4 млн. руб. или на 98 % к  годовому плану ( 652,5 млн.руб.) и больше чем за  2019 год на 61,8 млн.руб. 

              Заработной платы с начислениями выплачено в сумме 404,4 млн.руб., что больше расходов прошлого года на 18,9 тыс.руб. Удельный вес расходов составляет 63,3 %. 

          Оплата коммунальных услуг произведена в сумме 45,6 млн.руб., что больше  расходов прошлого года на сумму 578,5 тыс.руб. Удельный вес расходов  составляет 7,1%. 

          Безвозмездные перечисления муниципальным учреждениям  являются третьим показателем по удельному весу расходов и составляют 12,3 % или в сумме 79,1 млн.руб. – это расходы на содержание бюджетных и автономных учреждений, что больше расходов прошлого года на  сумму 12,5 млн.руб.

             Расходы на социальное обеспечение произведены  в сумме 1,7 млн.руб., что больше расходов прошлого года на сумму 1,3 млн.руб. за счет перечисления субсидии по программе «Жилье молодым семьям». Удельный вес расходов  составляет 2,6 %.

               Все остальные статьи расходов по удельному весу составляют 9,4 % или  59,9 млн.руб., что больше расходов прошлого года на 17,4 млн.руб., на строительство стадиона на сумму 7,8 млн.руб., ремонт крыши котельной, школы №1 на сумму 795,8 тыс.руб., по сельским поселениям, на реализацию мероприятий в рамках подпрограммы "Комплексное развитие сельских территорий" на сумму 8,9 млн.руб..

         Хочу  подчеркнуть, что исполнение и наполнение бюджета – это краеугольный камень жизни любого района, региона. Исполнение доходной части бюджета – одна из основных наших задач, наряду с выполнением всех взятых социальных обязательств. Все социальные учреждения должны стабильно работать. Это святая святых. Мы должны выполнять все взятые на себя социальные обязательства. Не надо себе давать даже теоретической возможности чего-то не исполнять. Необходимо настраиваться на работу, изыскивать все возможные резервы для пополнения доходной части бюджета.       А структурные подразделения в свою очередь  должны строго соблюдать дисциплину по расходам. Ответственное отношение должно быть у всех бюджетополучателей. Отчего-то придется отказаться, но не от выполнения социальных обязательств. 
         Завершая финансовый год перед муниципальным образованием выполнены все поставленные задачи, которые призваны обеспечить:

- своевременную выплату заработной платы и социальных выплат;

- выполнение всех плановых назначений по собственным доходам с учетом темпов роста в соответствии с заключенным Соглашением;

- сокращение просроченной кредиторской задолженности, не превышая целевой показатель;

- выполнение условий и обязательств  всех Соглашений. 

Коллеги! На пути любого развития всегда есть трудности и препятствия.

Мы будем идти вперед вместе и вместе обязательно добьемся успеха.
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