           «Администрация муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области, руководствуясь ст.39.18 Земельного кодекса РФ извещает о приеме заявлений по предоставлению земельного  участка:

- право   аренды в кадастровом квартале  73:11:020305, площадью 1457 кв.м., категория земель - земли населенных пунктов, расположенного  по адресу: РФ, Ульяновская область, Новоспасский район, муниципальное образование «Троицкосунгурское сельское поселение», с.Троицкий Сунгур, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства.

О возможности предоставления  свободных земельных участков:
           -  право   аренды:  кадастровый номер 73:11:010204:36, площадью 750 кв.м., расположенного по адресу:   Ульяновская область,   Новоспасский район, р.п.Новоспасское, ул.Светлая, д.44, с  видом разрешенного использования  –  индивидуальное жилищное строительство,  категория земель - земли населенных пунктов;

           -  право    собственности:  кадастровый номер 73:11:040701:910, площадью 1232 кв.м., расположенного по адресу:   Ульяновская область,   Новоспасский район, р.п.Новоспасское, ул.Спортивная, д.35/10, с  видом разрешенного использования  –  индивидуальное жилищное строительство,  категория земель - земли населенных пунктов;

           - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:439, площадью 1530 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:436, площадью 1578 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;
          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:440, площадью 1649 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:443, площадью 1486 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:446, площадью 1581 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:444, площадью 1520 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:445, площадью 1929 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:438, площадью 1962 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:442, площадью 1965 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:437, площадью 996 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов;

          - право    собственности:  кадастровый номер 73:11:020401:441, площадью 1981 кв.м., расположенного по адресу: РФ,  Ульяновская область,   Новоспасский район, муниципальное образование Троицкосунгурское сельское поселение, село Монастырский Сунгур, с  видом разрешенного использования  –   для ведения личного подсобного хозяйства,  категория земель - земли населенных пунктов.

Со дня публикации данного информационного сообщения по 23.03.2022г. включительно, заинтересованные лица вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционах по приобретению указанных земельных участков лично в письменном виде на бумажном носителе при предъявлении документа, удостоверяющего личность заявителя. 

      Подать заявления и ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по рабочим дням понедельник-пятница в часы работы с 08-30 до 16-30 (обед с 12-00 до 13-00) по адресу: 433870, Ульяновская область, Новоспасский район, р.п.Новоспасское, ул.Мира, д.25, в Комитете по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области». 
